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A király itthon.
Budapest, junius 8.

Koronázási jubileum fényes 
ünnepségeire hazaérkezett a király. 
Fényesnek mondjuk ezeket az ün­
nepségeket, holott legkevésbbé jel­
lemzi őket a külső fény és pompa. 
Mi magyarok — nem vonhatják 
ezt kétségbe ellenségeink sem — a 
parádékhoz értünk. Ez az ünnep, 
mégis, külsőségek dolgában szegé­
nyesebb akár egy főispáni beikta­
tásnál is. Meleggé, tüzessé, messze 
időkre világitóvá, emlékezetessé 
tenné azonban az, hogy intézmé­
nyek örökítsék meg azt a napot, 
intézmények,, amelyek fentartják a 
honalapító Árpád emlékét; amelyek 
vidéki gócpontokon várat emelnek 
a magyar kultúrának, amelyek a 
jövőben is hirdetni fogják a mai 
kor humánus érzését.

Azt hisszük, hódoló felvonulá­
soknál, bandériumoknál, a pompa 
minden nyilvánításánál hasznosab­
bak, kedvesebbek, maradandóbbak 
ezek az intézmények. A mi szá­
munkra is, de talán a király sze­
mében is, aki szivében a régi sze­

retettel jött magyarjai közé. Az idő, 
amit közöttünk tölt, amig budai vá­
rában tartózkodik, kevés. Hiszen 
minden magyar azt szeretné, hogy 
itt volna közöttünk mindig. Hogy 
mostan hónapokon keresztül üdvö­
zölhetnénk közöttünk nemes alak­
ját. Hogy ne vennénk körül sze­
retettel most, mikor hamar elszálla- 
nak az ünnepek és jönnek utána a 
hétköznapok.

Remélni lehet, hogy ezt a rövid 
időt nem zavarja meg árnyéka sem 
semmiféle aggodalomnak. Az ország 
most békében végzi a megerősödés 
munkáját. Megszabadulván hosszú 
esztendők zavaraitól, hatalmas al­
kotások alapjait rakja le. Ha körül 
néz most körülöttünk a király, bé­
két és szorgalmas iparkodást láthat.

A munka, amely most serényen 
folyik, az állami, a nemzeti meg­
erősödés munkája még a kezdet 
kezdetén van. Tudnunk kell, hogy 
előttünk van még a feladatok ren­
geteg sora. Ha megállunkazünnep- 
napokon, számbavehetjük, hogy ha 
eredményeket akarunk elérni, a 
munkát végtelen türelemmel kell 
folytatni. Csüggedés nélkül, vissza­
térés nélkül. Nem szabad türelmet

veszíteni, nem szabad, hogy szalma­
lánggá váljon, aminek tartós, soká 
tartó, életet adó tűznek kellene 
lenne.

A király itthonléte most derűs, 
csendes napokra esik.

A magyar politikai világ min­
den tényezője tudja, hogy együtt 
kell működniük az összes alkotmá­
nyos faktoroknak. Bár megmaradna 
az a szerencsés helyzet, bár áldást- 
hozó, messzire érezhető hatású volna 
a király itthonléte.

Politikai hírek.
A helyset. A Kossuth Lajos-utcai korzó, 

ahol találkozni szokott a politikai világ 
olyan napokon, mikor a képviselőhöz nem 
tart ülést, ma a kora déli időben még üres. 
Az ünnepi istentiszteleten van a képviselők 
nagy része, otthon heveri ki a délelőtti dise- 
magyaros ünnepség fáradalmait. Nem is vár­
nak politikailag mozgalmasabb életet addig, 
amig a király itt tartózkodik. Egyelőre nincs 
a szintéren semmi olyan anyag, a mi bonyo­
dalmakat okozhatna.

Az aggodalmaskodók sokat foglalkoznak 
ma is a horvát kérdéssel.

Epilog.
A „Debreczen“ számára irta: Vándor Iván.

Odakint húsz fok hideg volt. Az ablak­
táblákra fehér, szomorufüz ligeteket, a lige­
tekbe hattyuszinü párákat, suhanó fátylakat, 
szeszélyes mozdulatu karokat, táncoló lábakat 
rajzolt a fagy.

A lakást e dermesztő időben nem lehet 
átfüteni, tehát barátságtalan. A csillár nincs 
meggyujtva, tehát homályos is. Egyetlen 
vonzó pontja a szobának az a sarok, hol a 
kandalló ég és félkör alakban aranyos árnyát 
veti a tűz.

Az aranykör közepén, mély öblü karos­
székben egy asszony hever. Sötőtvörös bár­
sony köntöse lágyan simul formás testéhez. 
Fehér nyakának, karjának és arcának egy- 
egy oldalát égő aranyszínűre bronzirozza a 
tűz. Sötótszinü haján is vörös foltok cikkáz­
nak, a mint nő, vagy fogy a kandallóban 
a láng.

Az asszony lehunyt szemmel gondolko­
zik. Nem mozdul, de azért az arca él. — 
Finom ivezetü szemöldöke szigorú, ránc­
ban találkozik. Ajaka dacosan össze van 
szorítva.

Az ajtó nyílik. A puha szőnyegen nesz­
telenül megy végig egy férfi és a fénylő iv

közepén előtte terem az asszonynak. Szőke, 
magas ember, Intelligens kők szemeinek te­
kintete elárulja, hogy inkább álmodó, mint 
cselekvő lélek. Hangja remegőséből kiőrzik 
nagy felindulása. Az arca sápadt,

— Erzsébet.
Az asszony fölnyitotta a szemét Nagy 

fekete szeme nem árul el sem csodálkozást, 
sem meglepetést, sem haragot. Nem is közö­
nyös a tekintete, inkább úgy pihen meg a 
férfi homlokán, mint ki egy nagy elhatározás 
után, megnyugodott. A hangja olyan, minta 
szeme. Csengésének nyugodt mélysége, lágy­
ságának, sötét bársonyossága van.

— Nem kapta meg a levelemet?
, — De megkaptam, Erzsébet.

— Akkor miért jött ide ?
Éppen azért. Nem értem... Megfogha­

tatlan.
— Magyarázatér jött? Üljön le. Lehet, 

igaza van. Nem fejeztem ki magamat egészen 
érthetően. Üljön le. Az ilyen dolgot könnyebb 
szóval megvilágositani.

— Előbb valamit Erzsébet. •. Az a levél 
szeszély volt csak.. .múló harag, ugy-e?Nem 
komoly, megfontolt elhatározás?

— Hihetné, hogy csak annyira becsülöm 
magát és magamat, mint léha szőptevőjét 
a kacér asszony r Hogy szeszélylyel kí­
nozom ?

— Nem, nem. De ha nem szeszély, akkor 
kegyetlenség.

— Barátom, látott már maga fájó igaz­
ságot, melynek nem sütötték homlokára a 
kegyetlenség bélyegét?

— Ez igaztalanság Erzsébet. Elűz, mert 
szeretem. Gyötör, mert megmondtam, hogy 
szeretem.j

— Férjes asszony és anya bűnt követ 
el, ha idegen ember szájából kétszer hall­
gatja ezt a szót. Kétszer követ el bűnt. Egy­
szer, mert csalja az urát, egyszer, mert csalja 
a gyermekét. Tudja ki mondta ezt nekem ? 
Emlékszik ?

A férfi összeszoritotta az ajkát.
— Emlékezzünk, barátom. Pár évvel 

ezelőtt, mikor először közeledett egymáshoz 
a lelkünk, én bűnt követtem el. Megcsaltam 
az uramat.

— Nem követte el a bűnt...
— A lelkemben elkövettem. Dédelget­

tem a gondolatát. Megbarátkoztam vele. 
Elkészítettem minden hazugságot előre. Csak 
nem valósítottam meg, de ez nem rajtam 
múlt, tehát annyi, mintha meg is történt 
volna. Van mentségem: nemcsak a szere­
lem, hanem az elkeseredés. Bosszút akartam 
állani a rajtam esett sérelemért.

Lólekzet nélkül futottam fel annak az 
idegen háznak V-ik lépcsőjén, melynek

Halász Nándor esékszerész ajánlja dús raktárát ékszer-, arany 
ezüst-áruk, valamint legpontosabban szabályozott 
arany- és ezüst-órákban. UEBRECZEN, Piac-utca 
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Ez kétségen kívül egyike most a leg­
fontosabb részleteknek. Az újabb értesülések 
szerint azonban nem olyan súlyos a helyzet, 
mint a hogy eleinte vélték. A képviselőház 
tegnapi ülése óta arról beszélnek a beava­
tottak, hogy bizonyos közeledést lehet ész­
lelni. A horvátok, mielőtt a vasúti, szolgá­
lati rendtartás parlamenti tárgyalását meg­
kezdték volna, tartottak attól, hogy horvát 
nyelvit beszédeik nyugtalanságot fognak elő­
idézni a magyar parlamenti többség soraiban. 
Ez az aggodalom azonban alaptalannak bizo­
nyult. Noha kétségtelen, hogy nem minden­
kit érint kellemesen, amikor a magyar par­
lamentben a végnélküli, hosszú horvát be­
szédeket hallja, a horvátoknak mégsem volt 
részük figyelemreméltó támadásban. Ehhez 
kétségenkivül igen nagy, igen sok hidegvér, 
kell. A horvátoknak azonban jelesebb ez a 
türelem, amelynek ellenkezője esetén a hor­
vátországi politikai ellenzék teljes sikerrel 
tüzelhette volna fel a horvát tömegeket úgy 
a magyar parlament, mint a horvát koalíció 
ellen.

Az ellentétek elvi alapja természetesen 
nem simult el. Da valószínű, hogy a horvá­
tok meg fognak elégedni a parlamentáris 
tiltakozással.

A vasutasok javaslatainak tárgyalása 
mégis minden bizonynyal sokáig fog elhú­
zódni, mert nagyon sok képviselő vari, aki 
főkóp a szolgálati rendtartásról szóló javas­
lat részleteinél, módosításokat szándékozik 
benyújtani.

A koronázási emlékünnep
Budapesten.

Felvonulás a Mátyás templomba.

— Express tudósítás. —
— junius 9.

A tegnapi nap az egyházak részéről 
különösen a király negyvenéves jubileumá­
nak napja volt. Az ország minden részében

hálaadó istentiszteleteket tartottak a külöm- 
böző egyházak templomaiban, a fő ünnepi 
istentisztelet pedig Budán, a koronázási 
templomban ment végbe.

A főváros valamennyi kerületében, a 
plébánia-templomokban, a református egyház 
templomaiban, a zsinagógákban és a baptista 
felekezet imaházaiban ünnepi, istentiszteletek 
voltuk már reggel nyolc órakor. Az isten­
tiszteletekre a tanintézetek növendékeit ren­
delték ki, de igen szép számban jelentek 
meg a felnőtt hívek is a templomokban.

A Mátyás templom főhomlokzatára ki­
tűzték a nemzeti s inü lobogót. A templom 
belseje vörös brokát bársonnyal volt díszítve, 
a főszentélyben a Felség számára emelvény 
állott, amely fölött egy díszes baldaohint 
vontak.

Bent a templomban alabárdos korona­
őrök és a Ferenc József-vitézvk egyenruhás, 
kardos növendékei állottak diszőrsóget. A 
templom előtt Máltás Hugó rendőnanácsos 
vezetése alatt számos lovas ós gyalog-rendőr 
gondoskodott a rend fenntartásáról.

A temlom kornyéket nagy néptömeg 
lepte el, ameiy látni kívánta a pazar fel­
vonulást. A rend kedvéért kordont is vont a 
rendőrség, amelyen belül csak igazolvánnyal 
ellátott, emberek járhattak.

Háromnegyed tíz órakor vonultak föl:
1. udvari kocsi ő es. és apostoli kir. 

Felségével és Ferenc Ferdinánd főherceggel;
2. udvari kocsi József főherceggel ős 

Auguszta főhercegnővel;
3. udvari kocsi Klotild főhercegnővel 

cs Er/.sübot Henriette főhercegnővel;
1. udvari kíséreli kocsi gróf Paar lo­

vassági tábornok, íőhudsegóddel és báró 
Bolhás táborszernagy, főhadsegóddel,

2. udvari kiséreti kocsi ő felsége szol­
gálattevő szárnysegédével, báró Rumerskirch 
százados, kamarás! elöljáró;

3. udvari kíséreli kocsi, Szegedy udvar­
hölgy, gróf Batthyány százados, szolgálat- 
tevő kamarás;

4. udvari kiséreti kocsi Szirmay grófnő 
udvarhölgy.

O felségének egyeb kísérete már előbb 
érkezett a templomba ós elfoglalta a kije­
lölt helyét.

József főherceg gyermekei az orató­
riumban nyertek elhelyezést és kiséreliikkel 
szintén már előzőleg hajtattak a templom­
hoz.

A miséző főpap segédletével a temp­
lom bejáratánál fogadta ő felségét a szen-

teltviz-hintővel. A miséző főpap ő felsége 
előtt haladt kíséretével egyetemben. Miután 
ő felsége ós a fenségek elfoglalták helyeiket, 
megkezdődött a Te Deum.

A szentbe-zéd végeztével, amelyet Sa- 
inassa bíboros tartott, ő felsége követve a 
fenségektől és a kíséretektől, a főkapuhoz 
vonult, miközben a papság előtte haladt. A 
király ős kísérete 11 órakor visszahajtatott 
a várba.

A diszmenték és a főpapi díszruhák 
valósággal káprázatos látványt nyújtottak.

Egyház és iskola.
Vizsgák a föreáliakolában. Junius

I hó 17-én, hétfőn : 1. osztály: magyar és né-
! met nyelv, vizsg. tanár: Beczner. (elnök 

Laurentzi). III. osztály: számtan, tanár: 
Domokos (Kovaliczky): rajz. geom ; Kova- 
liezky (Domokos). V. osztály: mennyiség­
tan : Kerékgyártó (Fazekas); vegytan: Ná- 
dasdy (Kerékgyártó). Julius hó 18-án, ked­
den : 11. osziály: magyar és német nyelv ; 
Horvay (Beczner). IV. osztály ; rajz. geom.:

. Kovaliczky (Domokos); mennyiségtan: Do­
mokos (Falábú). VI. osztály : vegytan: Ná- 
dasdi (Ignáez); természetrajz; Ignáez (Ná- 
dasdi); ábrázoló geometria Kovaliczky (Ke­
rékgyártó). Junius hó 19-én, szerdán; III, 
osztály: magyar és német: Zimmermann 
(Kardos); francia: Kardos (Zimmermann). 
V. osztály: francia: Laczkó (Laurentzi); 
történelem : Laurentzi (Fazekas) VII. osz­
tály : természeti, és vegyt.: NAdasdi (Kerék­
gyártó) ; ábr.. geom. Kovaliczky (Kerék­
gyártó). Junius hó 26ján, csütörtökön: II. 
osztály: földrajz és természetrajz: Ignáez 
(Pálfy). IV. osztály ; francia: Laczkó (Lau­
rentzi) ; német és történelem Laurentzi (Kar­
dos). VI. osztály: mennyiségtan: Jaszen- 
csák (Kerékgyártó); francia: Laczkó (Hor­
vay). Junius hó 21-én, pénteken: 1. osztály: 
földrajz és természetrajz: Ignáez (Laczkó).
III. osz’ály: földrajz ős történelem Lauretzi 
(Nádasdi); természettan: Nádasdi (Laurentzi). 
VII. osztály : magyar: Kardos (Zimmermann); 
német : Zimmermann (Kardos); történelem: 
Fazekas (Kardos). Junius hó 22-én, szom­
baton : II. osztály: geometria; Kovaliczky 
(ignáez); mennyiségtan : Domokos (Ignáez.)
IV. osztály: természettan: Kerékgyártó (Fa­
lábú); magynr: Kardos (Horvay). VI. osz-

j tály: magyar: Kardos (Horvay); német;

egyik ajtaja mögött várt rám-., ma nem 
tudom mi. A kárhozat. Maga szembe jött 
velem és azt kérdezte, hová megyek. A tor­
komra mintha erős ujjak kapcsolódtak volna, 
nem bírtam felelni. Maga az ajtóra nézett 
ós megértett mindent. Kinos érzések közt 
állottunk egymás mellett. Aztán maga igy 
szólt:

Jöjjön velem. Mentem szinte öntudat­
lanul. Az utón egyszer ezt mondta: Szegény 
Erzsébet, Miért sajnál ? — kérdeztem. Mert 
ha nem találkozunk, holnap nem tudja meg­
csókolni a gyermekét. Megóreztem, hogy 
igaza van. Hallgattam. Maga még azt kér­
dezte:— Szereti'?

— Szeretem — mondtam — do ha 
nem szeretném is, jogom van igy cselekedni, 
csalni azt, ki engemet csal.

Maga igy szólt: De nincs joga Erzsébet 
megcsalni — önmagát.

Otthon, leültetett az Íróasztalhoz ős le­
velet Íratott velem, melyben csak egy szó 
állott. Goi lolkozom. Aztán igy beszélt. 
Gondolkozzék Erzsébet reggelig. Hisz erre 
ráér holnap is. Gondolja meg. hogy maga 
asszony és hogy tekintett eddig azokra a 
nőkre, kik megfeledkeztek ntii méltóságuk­
ról. Töprengjen raj la, mily gyötrődés lenne 
pz, ha ezután kénytelen lenne önmagára is 
— igy tekinteni.

Gondolja meg, hogy maga anya, kinek 
szeméből kis leánya titkos ösztöne, megfejt­
het egvszer egy féltve őrzött, titkot. Így 
mondta szóról-szóra barátom és én másnap 
— otthon maradta. '

Kis csend következett. A férfi álmodozó I 
kék szeme csodálattal szemlélte, mint mé­
lyed, süpped Erzsébet keze a ruha vörös, 
finom fedőjébe.

Imádta kezét és karját. Gyakran gon­
dolta, hogy a miloi Vénusz letört karját az 
övé után lehetne mintázui. Metsző fájdalmat 
érzett a gondolatra, hogy ennek a kéznek a 
csodálása meg lesz neki tiltva.

Az ass/.ony újra szólott.
— Emlékezzünk tovább barátom. Volt 

egy titkunk, mely összekapcsolt bennünket. 
Az én bűnöm, az én lelki botlásom titka... 
Beláttam, hogy magának igaza van és 
szakítottam a szerelemmel és bosszúval. 
Megalázkodtam. Vezekeltem... a sötétben 
tóvelyegve...

Maga eljött gyakran hozzám és úgy 
beszélt velem, mint orvos a betegjével. Mint 
pap a megtérő bűnössel. Szop dolgokat 
mondott nekem, fehér színű, tiszta fényű, 
okos szavakat, melyek lassankint világítani 
kezdtek az én szegenv sötét agyamban.

Beszélt arról, milyennek kell lennio az 
embernek. Öntudatosnak. Szabadnak. Meny­

nyire nem emberi, ha elvakit bennünket a 
szenvedély. Szeretni kell és le tudni mon­
dani a szerelemről, boldogságról. Azt is 
mondta, maga soha asszonyt szeretni nem 
tudna ki vétkezett, akkor sem ha magáért 
vétkezne...

— Erzsébet, akkor én hazudtam...
— Tudom.
— Akkor még nem szerettem...
— Emlékezzünk tovább... Eleinte ide­

genek voltak nekem o szavak. Fáztam tő­
lük, mint a havas vidéktől, melynek csillogó, 
szűzi pompája káprázatos — de nem ád 
meleget. Hanem azért szomjas lélekkel szív­
tam magamba a lemondás, az önfeláldozás, 
a megbocsátás, a kötelesség szigorú, magasz­
tos tanait.

Csodáltam, magát, ki mind ezt meg­
győződéssel és meggyőző erővel tudja szi­
vembe oltani. Hittem, hogy a maga egész 
élőre az erények gyönyörű harmóniájában 
telik el.

Es alázatosan követtem magát.
— Kitűnő tanítvány volt Erzsébet. A 

lelke hozzá formálódott az én álmomhoz. 
Fölóbrcdt, megerősödött, magára ismert és 
öntudatában mcgnemesült Elértem azt mi 
minden férfi vágya, megteremtettem, ma­
gamnak az élő ideált. Olyan lett a lelke,

Az uvkocsis-egylet versenyei alkalmából f. hó 9-én vasárnap este mű­
vész hangverseny tartatik a „Bika“-szálloda dísztermében, amelyen 
közreműködnek IFti-lm.i-. yr Ilka — Fetrti i Stirri— Fti.5sxx1.tin.

Ferenc — Stefanidesz Károly.
Békés Lajosnál ka p>th a t ó k.

j\
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1907 junius 9

Laurentzi (Fazekas); történelem: Fazekas 
(Laurentzi). Junius hó 24-én, héiffin; I. osz­
tály: geometria: Pály (Domokos); számtan : 
Kerékgyártó (Fazekas). V. osztály: magyar 
és német: Beczner (Zimmermann); termé­
szetrajz ; Ignácz (Beczner). VII. osztály: 
mennyiségtan : Kerékgyártó (Jaszoncsák); 
francia: (Horvay (Laozkó). III. Tornászás 
és rendkívüli tantárgyak: Tornavizsgálat és 
verseny : junius hó 8 án délután 5 órakor az 
iskola udvarán. Latin nyelv: junius hó 12 én 
délután 4 órakor. Egészségtan : junius hó 
12-én délben 12 órakor. Rajzkiállitás: ju­
nius hó 26-án délelőtt 9 — 12 óráig. IV. Ma­
gántanulók vizsgálata. írásbeli: junius hó 
19-ón, szerdán. . Szóbeli: junius hó 20-án, 
csütörtökön. V. Évzáró ünnepély és bizonyít­
ványok kiosztása: Junius hó 29-én délelőtt 
10 órakor.

Polgäri leányiskolái vizsgálatok
A debreceni izr. hitközség polgári leány­
iskolájában az 1906—7 iskolai évet záró 
vizsgálatokat a következő sorrendben fogják 
megtartani: Junius 16-án, vasárnap délelőtt 
8 órakor. I. osztály. Junius 17-én, hétfőn 
d. e. 8 órakor. II. osztály. Junius 18-án, 
kedden délelőtt 8 órakor. III. osztály. Magán 
vizsgálatok junius 19., 20. és 21. napjain 
délelőtt és délután. Évzáró ünnep junius 
23-án, vasárnap délelőtt fél 10 órakor. A 
nvilvános vizsgálatok és évzáró ünnep helye 
a hitközség tanácsterme, a magánvizsgálatoké 
a polgári leányiskola.

Királyi kegyelem debreceni
elítélteknek.

Az uralkodó jubileumi ajándéka 

Négy rab megkegyelmezése.

Tegnap szabadultak a börtönből.
— junius 9.

(Saját tudósítónktól.) A börtönök 
lakójának legutolsó reménye cstak 
egy lehet: a király kegyelme. Am 
úgy kell lennie; ritkán nyilatkoz­
ható meg ez a kegye,»mert király­

tól való. Most nagy ünnep vár a 
magyarok királyára. S hogy jön az 
ünnep, királyi ajándékot oszt a 
király. A legfelsőbb jog a kegye­
lemosztás. Hogy királyi legyen az 
ünnep, kegyelmet oszt a király.

A királyi kegy sugarára rá 
esett tegnap a debreceni törvény- 
széki fogház szomorú falaira is. 
Tegnap jött a legkegyelmesebb írás: 
nyílik a börtönujtó és szabadulnak 
a rabok. Négy elítéltnek engedte el 
a király büntetésének hátralévő 
röszöt

A debreceni kir. ügyészséghez 
tegnap érkezett meg a fehér kendős 
írás. A Skegyelem. íme az igazság- ; 
ügyminiszter értesítése:

Ő császári és apostoli kir. Felsége | 
legfelsőbb elhatározásával magyar ki- , 
ráílyá koronáztatásának 40-ik évfordu- 
lója alkalmával legkegyelmesebben el- i 
engedte a következő elítéltek büiite- 

I tésót:
I 1. Súlyos testisértés büntette miatt !

egy óv ős hat havi börtönre elvéit 
Aranyos Lászlónak, ki büntetéséből pár 
hónapot már kitöltött volt. Aianyós 
példásán viselte magát a fogházban.

2. D Somogyi Imrenem k, kit szán­
dékos emberölés büntette miatt egy évi 
börtönre Ítélt az esküdtbiróság. Somo- 
gyiné alig töltött ki még egy-két hetet 
a büntetéséből; büntetésének kiállását, 
gyöogólkedese miatt az igazségügymi- 
mszter engedélyével megszakítóra. Most 
táviratilag értesítették a királyi kegye­
lemről. Derecskén lakik. A kis gyeime- 
kót ölte meg annak idején.

3. Dombi Miklós jómódif gazdaem­
ber, náriási lakosnak a bűnügyet, mely 
esztendeje szenzációt keltett, mindenki 
ismeri Debrecenbe. Reá halált okozott 
súlyos testesiisértés miatt egv évi bör­
tönt szabtak ki büntetésül. Három és 
fél hónappal ezelőtt kezdte meg a ra- 
boskodást.

4. Nagy Gábor hat havi börtönt ka­
pott magánokirat hamisításért. Bünteté­
séből közel két hónapot kitöltött.
A megkegyelmezettek, kiket 

Thury dr. alügyész javaslatára

Igyártó kir. főügyész ajánlott ke­
gyelemre, tegnap bocsajtolták sza­
badlábra, a már szabadlábon levő 
Somogyim: kivételével. Leírhatatlan 
volt az örömük, mikor megtudták, 
hogy szabadok s újra szívhatják az 
éltető levegőt.

Beh sokat is tudnak tenni a 
királyok. Ha akarnak . . .

Városháza és vármegy*»
A város szentestééi szabály­

zata. A város szervezési szabályo­
zásának terve, Márton Imre indít­
ványa folytán, a legutóbbi közgyű­
lés napirendjéről tudvalévőén leke­
rült Az a bizottság, melyet a 

• közgyűlés a terv összes részleteinek 
megvitatásával s vélemény es je- 

j lentés előterjesztésével bízott meg,
I a megfelelő adat gyűjtés egyrészé- 
I nek végezte után holnap, hétfőn 

délután 3 órakor tartja első ülését 
a városháza kistanácstermében. A 
bizottságban Körner Adolf tanács­
nok elnököl.

I SsskairtáB Tisxacsegén A tisza-
csegei haiart szintén megtámadta a sáska. 
A most foganatba tett irtási munkálatok 

1 megtekintése vetett Kovács Gyula alispán 
i kedden Ősegére utazik.

ö;’ skairtf. si költség a megyé­
nek Darányi Ignác földmivelésügyi 
miniszter a vármegye részére újabb 
40.0ÜÜ koronát utalt ki sáskairtási 
célra. Az alispán ez összeget az 
érdekelt községek között mar szét­
osztotta s tegnap ki is utaltatta.

▲ mezőgazdasági mur.eum meg­
nyitása. A földmivelésügyi miniszter tegnap 
táviratilag hívta meg Kovács alispánt a 
mezőgazdasági muzeum mai megnyit! si ün­
nepére, hol je.en lesz a király is. Az alispán 
azonban több rendbeli elfoglaltsága miatt 
nem utazhatott el.

mint a nap foltja a tiszta tavon. Átlátszóan 
surgárzó, kékes fényben mosolygó.

Erzsébet bele nézett a lángba.
— Mikor ide jutottam — már egymás 

mellett jártunk 1
Egymás szemébe néztünk. Együtt gon- 

dolkoztunk.. Megegyeztünk, de már vit tkoz­
tunk, Már ekkor öntudatosan mérlegeltem 
mindent és alknvást nem tűrtem.

— Emlékszem, tulszigoru volt önma­
gával sze.mben.

— Es követelő, ha magáról volt szó. 
Megtudtam bocsátani mindenkinek, de ^érez­
tem, magát meggyülölöm, ha rájövök, hogy 
nem makulátlan. Akartam, hogy legyen 
egy ember a világon, kire megnyugvással 
tekinthetek, kinek tiszta lelke feledteti a kö­
rülöttem hömpölygő iszapot.

Nagy bizalmam, törhetetlen hitem volt
magában. , , ,.

— Ebben az időben kezdtem magát 
szeretni Erzsébet. Éreztem és csodáltam 
lelke megfinomodását, emelkedését és tiszta­
ságát. , I n

— Észrevettem, mert megváltozott. Cse­
kélység volt eleinte. Talán egy gondolattal 
tovább tartotta kezében kezemet. Vagy hu 
rám nézett, kigyult szemében egy kis hdeio 
fény. Csekélység volt és még is halálos iz­
galomban tartott. Megóreztem, hogy próba

előtt áll. Próba előtt, melytől reszkettem, 
melyet kívántam. Most megösmertem magát 
egészen. Mi fog történni ? Le birja-e győzni 
bűnös szerelmét, mint velem egykor légy 6- 
zetto az enyémet? Vagy lesz-e bátorsága 
fölajánlani, hogy a magasból, hova együtt 
jutottunk fel, ölelkezve zuhanjunk az ör­
vénybe? Lesz-e ereje lemondani rólam, 
mint tőlem kívánta? Ur lesz e szenvedélye 
fölött, vagy szenvedélye lesz magán az ur? 
Kerülni fog-e vagy keresni ? Jobban föl­
emelni vagy megalázni ? Remegve vártam 
az eredményt és ijedve láttam, hogy a fehér 
egyenes utón, melyen egymás mellett jár­
tunk eddig, most már én megyek elől.

És jött az elkerülhetetlen tegnap. A 
végzet . . . Egy szó . . . Elkövetkezett. Be­
bizonyosodott, hogy maga csak szavakban 
más, tettekben olyan, mint az a másik volt, 
kitől megmentett egyszer. Arra biztatott, a 
mire ő akkor, hogy lopjak és nem jutott 
eszébe, meg fogom-e csókolni tudni, a gyer­
mekem.

Maga nem hisz magában, tehát nem 
hihet bennem sem. Azt gondolta, az aka­
ratom, az emelkedésem, a javulásom, min­
den csak — szó — szó — szó és remény­
kedett. , ± ,.,±

I — Erzsébet, és most találtam meg az
I életet . . .

— A bűnben ? Én a többi hazugság
volt ?

Az embernek nem volt kedve most böl- 
cselkedni, rátért arra, mi most egyedül ér­
dekelte.

— Maga engemet nem szeret.
Az asszony a szemébe nézett.
— Ha láttam volna a küzdelmét ön­

magával, ha legyőzi a szenvedélyét — ha 
hallgat, ha saját diadalával fölemel . . . 
megmaradt volna az c gyellen embernek 
szememben — kiért rajongok, — kit tisz­
telek.

— Emberfelettit követel tőlem,
— Csuk annyit, mint — önmagámtól 

kívántam egv szer.
A szobában nehéz lett a sötétség. Er­

zsébet felgyújtotta a csillárt. Mindketten 
sápadtak voltak.

— Vége ? kérdő a férfi.
— Vége, mondta szilárd hangon az 

asszony.
Az embernek, amint az asszonyt nézte, 

bizonytalan érzései támadtak Keserűség ön­
tötte el a lelkét, melyet átszőttek az ölöm 
szálai. Buldog, boldogtalansággal tekintett 
az Erzsébet büszke homlokára, mint művész 
a remekművére, mely már tökéletes és ab­
ban a percben, melyben tökéletes lelt, elve­
szett reá nézve.

INGYEN!
■= barna, <

teljesen mindenki l „ár férfrdps vételhez t db szép

intyen Neumann Testvereknel
szerezhetők be. •.................. - -kap

drapp, fekete fél és egész cipők a legolcsóbban
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BÉKÉS LAJOSNÁL

Koronást jubileum 
Debrecenben.

Egyházi és iskolai ünnepségek.
— junius 9.

(Saját tudósítónktól.) Debrecenben a 
középületeken és sok magánházakon lengő 
nemzeti zászlók jelezték tegnap azt, hogy I. 
Ferenc József alkotmányos uralkodásának 
negyven éves évfordulóját ünnepli a nemzet, 
Debrecenbonben az ez alkalommal lefolyt 
ünnepségek, bár szűk keretben, de annál na­
gyobb bensőséggel folytak le.

Tegnap az összes felekezeti és állami 
iskolákban szünetelt az előadás. Minden is­
kolában és tanintézetben kiilön-külön iskolai 
ünnepélyeket tartottak, amelyeken a tanárok 
kifejtették a növendékek előtt a nap jelen­
tőségét és méltatták a koronás fő 40 éves 
uralkodásának főbb mozzanatait.

Az ünneplésből az egyházak is kivették 
részüket. Debrecen összes hitfelekezetcinok 
templomaiban megünnepelték az évfordulót, 
a hivatalok, testületek és a város előkelő 
társadalmának résztvótelével.

Az ev. ref. Nagytemplomban reggel 
nyolc órakor kezdődött az istentisztelet köz­
önökkel. Majd a főiskolai kántus énekelte el 
a Himnuszt, melyet a megjelent nagy közön­
ség állva hallgatott végig. Ezután rövid 
imát, majd pedig szép egyházi beszédet 
mondott Könyves Tóth Kálmán lelkész. Az 
istentiszteletet ismét közének zárta be, mely 
után a jelenlevő előkelőségek a római kath. 
templomba vonidtak.

A róm. kath. templomban kilenc órakor 
fényes segédlettel hálaadó misét celebrált 
Gróh Ferenc prépost, plébános. A mise 
alatt, mely egy hálaadó közénekkel vette 
kezdetét — a templomi vegyes-kar adott elő 
ének- és zeneszámokat. Az istentisztelet a 
IJymnusz eléneklésével végződött.

Az ág. evang. templomban délelőtt 10 
órakor Matcrny Lajos esperes hálaadó isten­
tiszteletet tartott.

Az izraelita templomban szintén dél­
előtt 10 órakor tartották meg az ünnepi 
hálaadó istentiszteletet a következő sorrend­
del : Ma torvu. — Zsoltár énekek. — Ünnepi 
beszéd, mondotta Krausz Vilmos. — Ima a 
királyért. — Hanoszcn t'suoh. — Hymnusz.

A külömböző templomokban lezajlott 
istentiszteleteken résztvetlok a városi ható­
ság és az állami hivatalok tisztviselői, a 
helyőrség tisztikara és többféle egyesület és 
testület vezetői.

A megjelent előkelőségek soraiban ott 
láttuk Weszprómy Zoltán főispánt, Kovács 
József polgármestert, Kovács Gyula alispánt, 
Medgyaszay Miklóst, Voesey Imre főjegyzőt, 
Szűcs Miklós törvényszéki elnököt stb., 
kik, a többek között valamennyien festői 
diszmagyarban voltak. Ott voltak még a 
nagyszámú előkelőségek élén Porubszky 
táblaelnök, Eisenmann Oszkár h. pénzügy­
igazgató, Stricker Sándor főfelügyelő, gép- 
javitó-mühely főnök és a városi tanács 
tagjai.

A helyőrség díszben kivonult tisztikara 
élén ott láttuk Nagy Gábor csendőrezredest,

Zedxvitz Alfréd gróf és Ciha Károly ezrede­
seket, Nagy Géza dandárparancsnokot stb.

*

A polgári fiúiskola délelőtt fél 9 óra­
kor tartott emlékünnepet az intézet torna­
termében. A nap jelentőségét Húsz Lajos, 
az iskola történelem tanára méltatta, az 
ügyesen összeállított programra többi szá­
mait pedig a növendékek szép karénekei s 
lelkesen előadott szavalatai tették értékessé.

Irodalom.
)( Boosk&y István hatalma és di­

csősége. Az a remek templomi szónoklat, 
melyet Dicsőfi József debreceni lelkész, a 
tiszántúli egyházkerület főjegyzője a hajdú­
böszörményi Bocskay-ünnepen tartott s mely 
méltán nevezhető az országos ünnepen el­
hangzott beszédek lotartalmasabbjának, mint 
önálló füzetke alakjában is megjelent s GO 
fillérért Csáthynál kapható. Mindenkinek jó 
lélekkel ajánljuk megvételre ős áttanulmá­
nyozásra ezt a kis remekművet.

)( Vályi Nagy Gusztávnak, a sze­
rencsétlen véget ért nag.ytehct-égü fiatal poétá­
nak kiadandó költeményeire eddig a következő 
előfizetések érkeztek Szávay Gyula címére: 
Szávay Gyula gyiijtőivén : Gróh Foren; prépost­
plébános (5 pld.), Szávay Gyaláné, Gyémánt 
Róza, Lukács Árminná, Szent-Királyi Tivadarné, 
May Andorné, des Combes Henrikné, Pápay 
János, Király István, Magyar Gyula (1—1 pld) 
összesen 14 pld. Tervey Tamás gyüjtőivén : Mik- 
lóssy Margit, dr. Tervey Tamás, Miklóssy 
Gyula (1 — 1 pld.) összesen 3 példány. Boruss 
Mihály gyüjtőivén : Mile Pál, Minóry Géza, dr. 
Komlóssy Pál, dr. Tóth Lajos, Simon István, 
Majoros Richard, Szőke János, Harmathy Fe­
renc, Nagy Sándor, Tőkés Zoltán, Boruss Béla, 
Halmos János, Kiss József, Yetéssy Béla, Sar­
kad! Vilmos, Goldberger Adolf, Paulik Józsefné, 
Szőcs Lajos, Sinay Sámuel, Papp József, Kade- 
rász Gyula, Sinay Imre, Kovács Kálmán, Ko­
vács Dezső, Szathmáry Mihály, Szűcs Ferenc, 
Raics Gyula, Nagy Lajos, Szabó István, Szele 
Lajos, Nagy Gyula, Kulcsár János, Brancs Ká­
roly, Rásó István, Mihályi István, Bikfalvy Mik­
lós, Ács Nagy Ferenc, Bardócz András, Hajdú 
Miklós, Sinay Gyula, dr. Hegedűs István, Veress 
Sándor, Károlyi Ferenc. Összesen 43 pl.

— Debreceni műkedvelő fényképe­
zek lapja. A debreceni amatőr-fény képezők 
egyesületének alelnöke, Haranghy György 
tegnap bejelentette a polgármesternek, hogy 
az egylet e hó során „Műkedvelő Fényké- 
pezők Lapja“ címen havonkint egyszer meg­
jelenő szaklapot indít.

Érettségizett tanoncok 
Debrecenben.

Főkönyvelőből lakatos tanomé.
Tanult elem az iparos pályán.

— junius 9.
(Saját tudósitónktól.) Évtizede­

ken át hangzott a panasz, hogy 
Magyarországon az ipari pályáktól 
a tanult, magasabb műveltségi fokon 
álló elem irtózik. — Újságcikkek, 
könyvek mutatták ki, hogy az 
ország iparára mily nagy jelentő­

ségű volna az, ha a magasabb osz­
tályokat végzett ifjak is felkeresnék 
a műhelyeket és az ipari pályákon 
keresnék boldogulásukat és egzisz­
tenciájukat.

A sok irás hosszú ideig csak 
a pusztában elhangzott szó maradt. 
A magyar társadalom bizonyos fokú 
lenézéssel viseltetett a gyakorlati, 
de különösen az ipari pályák iránt. 
De végre is a társadalom e jég­
burka lassanként levállt és joggal 
mondhatjuk, hogy az ipari pályák 
iránti ellenszenv lassanként, bár 
nem teljesen de oszladozik.

Ennek az örvendetes körül­
ménynek legjobb fokmérője az, hogy 
már itt Debrecenben is mind nagyobb 
és nagyobb számban nyomul a 
műhelyekbe a tanult elem, a vég­
zett fiatalság.

Jellemző példa erre az a szinte 
szenzációs számba menő tanonc 
szerződés, melyet Nagy Lajos, egyik 
helybeli bank főkönyvelője kötött 
egy debreceni lakatos mesterrel, 
kihez Nagy Lajos egy esztendő 
tartamára beáll lakatos tanoncnak. 
Az ipartestület elöljárósága ugyanis 
megengedte, hogy Nagy Lajos te­
kintettel értelmi fejlettségére és 
iskolázottságára egy éves tanonc 
szerződést köthessen mesterével.

Az ipartestülethez ezirányban 
beadott kérvényében Nagy Lajos 
kifejti azokat az okokat, melyek őt 
a pálya cserére indították, ülthatat­
lan ambíció az, mely őt a lakatos 
műhelybe, az esztergályozó gép és 
durva, nehéz kalapácsok körébe 
vonza az Íróasztal, a számfejtő 
könyvek mellől.

Nem kevésbbé felemlitésre méltó 
az is, hogy az ipartestület most 
szabadította fel Vámos Károly nyolc 
gimnáziumot végző, érettségizett 
ifjút másfél esztendei tanonekodás 
után a szabó mesterségben.

Nem túlozunk, ha azt mondjuk, 
hogy ezen ifjak az ipari életben 
valóságos úttörők és bár többen is, 
nagyszámban követnék dicsérendő 
példájukat.

A városi muzemn gyarapodása.
Őskori emberek bálványa.

Folynak az ásatások.
— junius 9.

Zoltai Lajos városi muzeumőr közli az 
az alábbi cikket:

A városi muzeum tevékenysége május 
havában főként régészeti ásatásokra és nép­
rajzi gyűjtésre irányult. De most is sajnosán 
kellett tapasztalnia, hogy a modern kultúra 
még a hortobágyi pásztorélet körében is 
mennyire kiirtotta a régi tipikus jellemvoná­
sokat s az ősi eszközöket.

Ásatást rendeztünk május 6—11. között 
a hortobágyi faluvéghalmi járáson, az Árkus 
vize partján, ahol bronzkorinak látszó őstolep
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különféle maradványai kerültek elő, köztük 
egy igen ritka keramihai tárgy: női alakot 
ábrázoló agyag szobor, mely hihetőleg az ott 
élt ősember háziistene volt.

Ugyanez alkalommal megállapítottuk 
már a XIII. század elején emlegetett Zárni 
apát templomának alakját és méreteit. A 
középnagyságú templom románkori stílusban 
épült s téglái alakjából következtetve egy 
idős a herpályi és monostoros ábrányi temp­
lomokkal. Ez ásatás eredményét később 
dolgozzuk fel.

Múzeumunk számára ajándékoztak:
1 Régiségeket: Komor Imre hadházi törvény­
erő karabély részeit; Szilágyi János és neje 
Dubravszky Matild skofium virágokkal díszí­
tett ereklyetártól, XVII. század elejéről 
valót; Szombathy Ferenc ev. ref. főgimná­
ziumi tanuló a debreceni ács-céh hirdető­
könyvét, rézlemezekből; Weszprémy Kálmán 
vármegyei levéltárnok Egyeken talált őskori 
díszes bögrét.

II. Pénzeket, érmeket: Gyöngyössy Vik­
tor, Sohuán Elemér, Szombathy Ferenc, a 
debreceni ács céh pecsótlőjét, Vadas Mózes.

III. Könyveket, kéziratokat: Masehok 
Ferenené. Vari Ulreke c. 5 felvonásos szo- 
morujáték 1817-beli kéziratát; Szombathy 
Ferenc a debreceni ács céh 1836-beli ártiku- 
lasai és 1822—1862 közt használt jegyző­
könyvét.

IV. Néprajzi tárgyakat: hajduhadház 
városa vasbilincset, békót és régi formájú 
félkéz fűrészt; Hüse István 1861-bon készült 
szép kova-tapló tartó erszényt, acéllal; Kö­
rösi János régi kétágú favillát; Löfkovits 
Arthur fűszertártól fából, Morvair.é Kovács 
Eszter kertkapu kulcsát fából; Pincés Imre 
régi, igen nagy vasvillát; Székely Jánosnó 
48-iki magyar váltópénzből csinált jegyaján- 
dektartó szelencét. Takács Sándor gazdál­
kodó egy iratos butelliát és egy virágos 
kancsót.

V. Műtárgyakat: Dr. Löfkovits Márton 
antik üveges szekrényt, diófából, özv. Csóka 
Imréné vizfestményt a múlt század elejéről. 
Letétül kaptunk Hajduvármegyótől hat da­
rab őskori tárgyat, Egyeken talált sirur- 
nát, ételes csuprot, vaskarikát, urnafedőt, 
Szováton talált bronz karperecét, edénytöre­
déket.

Állami letétül küldte meg a múzeumok 
főfelügyelősége a „Modern Festők“ 1904., 
1905., 1906-iki teljes évfolyamát 226 mülap- 
pal. Az ajándékozó uraknak és úrnőknek ez­
úton is hálásan mond köszönetét a muzeum 
őre. Május 1-től 27-ig múzeumunk vétel, 
ajándék és letét által összesen 274 tárggyal 
szaporodott. Vételre esik 2 könyv, 3 régiség 
és 11 néprajzi tárgy.

A gép tegnap délben fél 12 órára ké­
szen állott az elszállításra. .

Az indulás a déli órák utánra volt ki­
tűzve. Addig is Székelyhidy felment a moz­
donyra, hol a szerszámládán elhelyezkedve 
kényelmesen fogyasztani kezdette délobéajót.

eközben történt a tragikus eset. bze- 
kelyhidy kezéből egyszerre csak kiesett a 
kenyér s párpillanat alatt egy jajszót sem 
hallatva meghalt. Valószínű, hogy szívszől- 
hüdós érte.

Hulláját a rendőrség a kórház halottas 
kamrájába szállította. Székelyhidy 39 óvót 
töltött a máv, szolgálatában s a sors vélet­
lenje hozta, hogy igazi vasutas halált szen­
vedett, a mozdonyon szolgálata közben érte 
utói végzete.

A halál okának megállapítása miatt a 
hullát holnap felfogják boncolni. A esetről 
táviratban értesítették a szerencsétlen hozzá­
tartozóit.

Leányok: Szatmáry Izabella, Nagy 
Margit, Mester Erzsiké, Telki Róza, Lakatos 
Erzsiké, Dómján Anna, Győri Ida, Gohl nő­
vérek Zong Juliska, Termis Jolán, bzent- 
iványi Gizi, Német Sárika, Horváth Irma, 
Barna Róza, Szilágyi Julia, Szentjóby Lenke, 
Dobó nővérek, Gáspár Piroska, Hadházi 
Erzsiké, Nagy Ida, Széosényi Margit, Nagy 
Szeréna, Korpási Margit, Varga Klárika, 
Varga Róza, Papp Juliska, Ökrös Erzsiké, 
Sinai Anna, Szombati Mariska, Kovács Ma- 
riska, Kovács Ilonka, Böszörményi Mariska, 
Csáthi Ilonka, Molnár Juliska, Vágó Mariska, 
Simonovios Rózsika, Román Erzsiké, Nagy 
Erzsiké, Konrád Irén, Dóczy Irén, Ormos 
Erzsiké, Orosz Emma, Orosz Ella, balánki 
Jolán, Szatmári Margit, Barna Rozsika, 
Barna Katica stb.

Halál a vonaton.
Egy vasutas tragédiája.

— junius. 9.
(Saját tudósítónktól.) Végtelenül tra­

gikus eset történt tegnap a debreceni állam- 
vasúti gépjavító műhely telepén.

Egy szerencsétlen, közel négy évtizedes 
nehéz szolgálatban, megőszült öreg vasutast 
ért el végzete; hirtelen halt meg a mozdo­
nyon, melyen szolgálatot kellett volna telje­
sítenie.

Az esetről tudósítónk a következőket 
jelenti. .

Székelyhidy Bálint 72 éves királyházai 
államvasuti mozdonyfütő péntek este bejött 
Debrecenbe, hogy szombaton a gépjavító 
műhelyből a javításból kikerülő 334-es számú 
mozdonyt a műhelyből Királyházáig kí­
sérje.

Tanítói juniális.
— junius 9.

(Saját tudósítónktól.) A debreceni ev. 
ref. tanítóság által rendezett juniális párat­
lan sikerrel ős nagy érdeklődés mellett zaj­
lott le tegnap este a nagyerdei „Dobos“ pa­
vilion dísztermében.

A juniálist, hangverseny előzte meg, 
mely egyes jól sikerült számaival méltán 
rászolgált a művészi jelzőre. A műsor kö­
vetkező számokból állott:

Népdalok. Vegyeskarra irta Alföldi 
Béla. Előadta a ref. tanítók vegyeskara, 
Csurka István vezetése mellett.

Heten vagyunk. Szavalta Nagy Szeréna 
urleány.

Drdla T. Serenade. Simonetti A Mad- 
rigalle. Hegedűn előadta Piribaur Ferenc, 
zongorán kisérte Konrád Irén urleány.

Heidelberg A. — Falk R. „Műkedvelők 
Dunapentelón“. Énekes bohóság. Előadta 
Varga Béla, zongorán kísérte Saja Antal.

Dalok. Énekelte Nagy András ének- 
vezér, zongorán kisérte Papp Gusztávnő 
úrnő.

Farkas Lajos. Farkas Imre. Vén cigány. 
Melodráma. Szavalta Böszörményi Imre, 
zongorán kisérte Saja Antal.

A műsor valamennyi száma után való­
ságos tapsvihar zúgott fel, mely kellőképen 
méltányolta a szereplők, illetve az előadók 
ambiciózus törekvéseit.

A hangverseny után a Magyart test­
vérek muzsikája mellett reggelig tartó tánc 
következett, amelyen resztvettek a megjelent 
nagyszámú előkelőségek ős fiatalságon kívül

Asszony ok: Horváth Istvánné, Barcsa 
Jánosné, Barna Mihályné, Vántsa Györgynő, 
Csurka Istvánné, Szentjóby Kálmánná. 
Lada Sándorné, Lénárt Károlynó (Szatmár), 
Nagy Imréné, Barcza Barnánó, Telki Má- 
tyásné, Gácsér Józsefnő, Dómján Sándorné, 
Szőke Jánosnó, Iíarsny Jánosnó, Tóth Im- 
rénő, Géhl Györgynő, Orosz Istvánné, Hat­
vani Józsefné, Varga Béláné, Szentiványi 
Ferencné, Nagy Mihályné, Papp Gusztávnő, 
Ökrös Istvánné, Sinai Sámuelne, Orent 
Viktornő, Groski Györgyné, Kovács Lajosnó, 
Böszörményi Imréné, özv. Megyek Sándorné, 
Molnár Mihályné, Széchenyi Istvánná, Nagy 
Andrásnő, Nagy Mártonnő, Nagy Károlyné, 
Simonovics Dczsőnó, Nagy Imréné, Nagy 
Imréné. Nagy Károlyné, Szeremlei Béláné, 
Balánki Mihályné, Barna Mihályné,

e e Cipő különlegességi raktár

MANDEL LIPÓT
Debreczen, Piac-utca 40., a Hungáriával szemben.

magyar mángorló, magyar kerti feoakendó,
in. agyén? jégszekrény, porosz facsaró, mosó

A „Debreczen“ szerkesztősége és kiadó- 
hivatala Arany János-utca 2. (Hungária 
épület), földszint, a Kereskedelmi csarnok 
., .. lépcső-folyosóján. Telefon 412 .. ..

Eszterházy pénzt szór.
Jelenet az állomáson.

— junius 9.
[Saját tudósitónktól.) A maga ne­

mében páratlan jelenetnek színhelye 
volt tegnap este a debreceni vasúti 
állomás környéke. Az esetnek nem 
annyira részletei mint előzményei 
kölcsönöznek érdekességet, melyek­
ről tudósítónk a következőket je­
lenti.

Gróf Eszterházy Pál, ki csak 
nem rég nagy és előkelő szerepet 
játszott Debrecen társadalmi életé­
ben pár héttel ezelőtt hagyta el 
Debrecent. A gróf azóta kiilömbözo 
és igen eredeti kedvteléseinek ól. 
Csak a múlt hónap végen járta be 
neve az egész ország sajtóját egy 
igen érdekes fogadás kapcsán.

Gróf Eszterházy Pál tegnap is­
mét Debrecenbe érkezett barátai Mu­
togatására. A Budapestről este fele 
tizenegy órakor érkező vonattal 
jött. Alig hagyta el azonban a vá­
rótermet, hogy kocsiba szálljon, 
hirtelen nagy néptömeg fogta körül

magysr lóca. es
és vajköpiilő gép

SESZTINA LAJOSNÁL
Debreczen, Piac-utca 23.
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a kocsit. A sok-sok szegény ^ nép 
láttára a gróf e őrántotta erszényét 
és nagy mennyiségben kezdte szórni 
kiilümböző pénzdarabokat a nép 
közzé.

Kezdetben szépen ment a mu­
latság, de aztán a tömeg közzé 
verődött egy pár _ csavargó, kik 
aztán valóságos irtóhadjáratot kez­
dettek a pénzdarabokért. Ennek 
folytán az örömet csakhamar sikon- 
gás és fájdalom kiáltások zavarták 
meg. Sok ember hagyta ott a penz- 
eső^szinhelyót véres kézzel, amelyet 
letapostak. Szerencsére a csavargók 
között később kiütött verekedésből 
komolyabb sérülés nem történt.

— Vasárnapi intentísztelate'x. Ma,
vasárnap aqv. rét te nplom kbun az isten­
tiszteleteit sorrendje a köve.Kezű : a N így 
templomban Szele Gvörgy le kész, a Kh- 
tempiomban B vótbv István eykndtt elég velő, 
a Kossutn-utcai tem dómban K. T uh Ká mán 
lelkész, az Lpo ály templomban Létuy 
Menyhért segédlelsétz, a CL tpókerli ima- 
házban Kov ms dános népiskolai felügyelő, 
a Homokkortben LFrav Sá idor vallástanár, 
a Szegény ház oan Hajdú Zsigmond püspöki 
titkár. Mi pú ii kost u in Ili ik vasárnap a 
rém. kath. templomban az isteni tis teletek 
a következő sorrendben tartatnak: Reggel 
G urakor szent misék lesznek, 7 órakor és 
8 ónkor egyik kegveirendi tanár a főgim­
názium! ifjaság részére, 9 órakor a nagy- 
misét Gli'óh Ferenc prépost plébános végzi 
segédlettel, u áoa prédikáció, háromnegyed 
ll'-kor a Svetits-záida és az elemi iskolák 
növendékei jönnek szent misére, _ mely t 
Molnár K. Rezső helyettes iskolai igazgató 
mond, délután fél 3 kor keresztény tanná*, 
3 órakor lyánia, rózsafüzér, 5 órakor a Jézus 
szentsóges S ive társulatának hónapos áj a- 
tossága, szent beszéd korínénál és iytániával. 
Az ágost. hi V. evang. templomban vasárnap 
délelőtt 10 órakor az istentiszteletet Budák 
János segédlelkész végzi.

— Személyi hírek. Cankl Rudolf ve­
zérőrnagy, hadosztály parancsnok elutazott 
Debrecenből. — Báró Lonyay Géza főrendi­
házi tag Debrecenbe érkezett.

— Debreceniek Pécsett, a vi­
déki hírlapírók országos szövetsége 
ma tartja tizedik kongresszusát 
Pécsett. Á kongresszuson Debrecen­
ből Száva,y Gyula elnök és Szathmáry 
Zoltán a szövetség igazgatósági tagja 
és Sípos Béla vesznek részt.

— Menyasszonyok vőleg -nyak Az
elmúlt nőién ■ hoiyu-ai anyakönyvi hivatal­
ban a következők jegyezték el magukat: 
Berni Jótsaf — Marink» Margittal, Balog 
József -- Karsai Erzsébettel, Baumgarten 
Károly, — Botos Margittal, Szőke Károly — 
Burai Margittal, Csordás Lajos — Csurián 
Juliannával, dr. Tervey Tamás — Miklóssy 
Marginal, Jelónyi János Sztios Julian­
nával, Bevelagna Gaza — Horváth Rózájá­
val, dr. Báthory Sándor — Bisoika Rózával, 
Pohoro'ecz István — Sóvág i Margit al, 
Schwartz Ignác, — Khon Bullával, Szakai 
József — Kerékgyártó Júliáiméval, Nagy 
Károly — Nagy Juli urnával, Gál Ferenc, — 
Haisányi Eszterrel, Bakonyi Béla — Pupp 
Rózával.

— Eljegyzés. Boldisár Kálmán dr. 
rendőrfőkapitány-helyettes, a bűnügyi osztály 
főnöke, vasárnap tartja eljegyzését Szent- 
Mi klóssy Margittal, Szent-Miklóssy Sándor 
szabólosmegyei földbirtokos leányával Sza- 
kolyban.

— A főreállekola zászló szen­
telégi ünnepére a városi tanácsot teg­
nap küldöttség hívta meg, melynek 
Fazekas Sándor igazgató, Nádasdy 
Alajos és Pálffy József tanárok 
voltak a tagjai,' kik személy esen 
tisztelegtek a polgármesternél.

— Kezdő iparosok ösztöndija. A 
városi tanácstól kapjuk az alábbi felhívást:
A Debrecen szab. kir. város által kezelt 
„Meszena“-alapitvány alaptőkéjének kamat­
jövedelméből kifogistalan tnagaviseleiü, te- 
Uetségos és szorgalmas helybeli lakos iparos 
tanul 'k és segédek szakképzettségük gyara­
pításában ösztöndíj nyújtása által elősegítése 
s ugv milyen minősítésű kezdő iparosoknak 
öntllósitás céljából segélyezése a városi ta­
nács fe adata lé én, az alapító-oklevél értel­
mében a folyó óvj 8229-907. sz. tanácsi 
határozattal az 1907—8. óv folyamára egy 
ip nos tanone. egv iparos segéd részére fe­
jenként 300 -300 korona ösztöndíj egy kezdő 
szegénysorán iparos részére mühelv beren­
delése és önállósítás céljából GOO korona 
segdy állapíttatott meg, mely ösztöndijjak 
illetve sngélyösszog elnyerésére ezennel pá­
lyám' nyittátik. Felhivatnak ennélfogva a 
pályázni szándékozó helybeli iparos tanoneok, 
segéd sk és kezdő iparosok, hogy erkölcsi, 
iskolai vagy onts anságról és szak képzettsé­
gűd ről szóló bizonyítványokkal felszerelt 
pályázati kérvényeiket a polgármesteri hiva­
talé i folyó évi julius 15 ik napjának déli 
12 érájá'g múlhatatlanul adják be, mert 
később éi kezű folyamodványok figyelembe 
vétetni nem fognak.

— A megyei távbeszélő épí­
tése. A megyei távbeszélő hálózat 
első vonalúnak kiépítése nehány 
nappal elodázódott. Késedelem oka 
az, hogy az uj városi vonalon, mely 
a vasút mentén épül, most az alsó- 
szabolcs -tiszai át mentesítő társulat 
magántelefonja van elhelyezve s 
s mielőtt azt másfelé nőm vezetik,

I nem lehet hozzáfogni a törvényha- 
tósági hálózat kiépítéséhez. Az em­
lített magánvonal áthelyezése, me­
lyet tegnap kezdtek meg, a jövő 
héten befejezést nyer s ekkor tel­
jes erővel lógnak hozzá a megyei 
vonal létesítéséhez.

— Házasa ágkötések. Az elmúlt hé­
ten Debrecenben házasságot kötöttek: Druoll 
Frigyes r. kath.—Hirschorn Kamilla r. kath., 
Rajezy Gyula r. kath.—Torday Margit róm. 
kath., Papp Sándor ev. ref.—Gulyás Juli­
ánná ev. ref., Kisgerő József r. kuth. —Ke­
lemen Erzsi izr., Róth József izr.—Schvartz 
Antonia izr., Schwiugeslegel János r. kath.- 
Csendom Zsuzsánnu ev. ref., Szilváéi Rezső 
ev. ref.— Sebestyén Mária r. kath., Lovász 
Gyula ev. ref.—Barna Juliánná ref, Deutch 
Fai kas izr. —Adler M dvin izr., Fenics László 
g. kath.—Reisinger Anna r. kaik., Mátrai 
Imre r. kaih — Reisinger Piroska r. kath., 

I S/.uppanos Sándor ev. ref.—Barna Mária 
! ev. ref., Oszüáchal József r. kath. - Fáik 

Erzsébet ev. ref, Hoffmann Márton r. kath.—

Gergely Berta r. kath., Boldizsár Imre ev. 
ref. —Engeszer Irma r. kath., Nagy Károly 
ev. ref.—Mező Juliánná ev. ref., Derzsi Béla 
ev. ref.—Pénzes Mária ev, ref.

— Méhészeti előadások. A minisz­
térium által az első méhészeti kerületben 
beosztott Nádudvaron tegnap egész napon 
át Imray Ferenc méhészeti vándortanitó elő­
adásokat tartott a gyakorlati méhészetről. Az 
előadás iránt Nádudvaron és környéken nagy 
volt az érdeklődés.

Halálozás. Mély fájdalomtól megtört 
szívvel tudatjuk a felejthetetlen jó édes 
anyának, páratlan jó nagyanyának, anyósnak, 
dédanyának és áldott emlékű jó rokonnak 
özv. Böszörményi Gábornó szül. Kerékgyártó 
Zsuzsanna úrnőnek folyó hó 8-án, reggeli 9 
órakor, életének 74 ik, özvegységének 24-ik 
évében, hosszas szenvedés után történt gyá­
szos elhunytát. Kedves halottunk hült tete­
mei folyó hó 10-én délután 3 órakor fognak 
az, ev. ref. egyház szertartása szerint, az 
Attila-tér 7-ik számú házunktól, az ujtemp- 
lomban tartandó gyászima után a Kossuth- 
uteai temetőben levő családi sírboltba örök 
nyugalomra tétetni. Mely véglisztessógtótelre 
rokonainkat, barátainkat és jó ismerőseinket 
szomorodott szívvel meghívjuk. Debrecen,
1907. évi junius 8-án. Aldas és béke lengjen 
drága porai feletti Egyetlen leánya Böször­
ményi Mariska férjével Balogh Istvánnal. 
Unokái: Irén férjével Ladányi Ferenccel és 
Armuska gyermekével. Emma és Laci. Va­
lamint számos rokon nevében is. A temetést 
Gebauer K. temetkezési intézete (Kossuth- 
utca, városházaópület 1.)

— Pálmay Ilka és Petrás Sári
ma esti hangversenye iránt igen 
nagy az érdeklődés. A kiváló mű­
vész hangverseny a „Bika-“Szálloda 
dísztermében lesz s részt vesznek 
azon Pázmán Ferenc és Stefanidesz 
Károly művészek is. Jegyek Békés 
Lajosnál kaphatók.

— Háziipari vászonszállitáa. A in.
kir. dohányjövedéki központi igazgatóság az
1908. évi január hó 1-től 1911. évi junius 
hó 30 ig terjedő idő alatt szükséglendő, ki­
zárólag háziipar utján lehetőleg belföldi 
fonalból készítendő; az első évben hozzá­
vetőleg 500.000 méter 78 centiméter széles­
ségű és .150,000 méter 65 centiméter széles­
ségű és dohánylevelek bebálozására szolgáló 
lenkonevászon szállítására nyilvános árlejtést 
hirdet. Ajánlatok junius hó 27-ig tévesz­
tendők be.

— Kiszolgált altisztek alkalmaz­
tatása. A honvédelmi miniszter ur a tovább­
szolgáló altisztek polgári alkalmaztatását hi­
vatalosan kívánja közvetíteni. E célra a ka­
marához ismertető füzeteket küldött és meg­
felelő számú bejelentési ivet. Pénzintézetek 
és nagyobb vállalatok, melyek ily kiszolgált 
altiszteket alkalmazni óhajtanak, részletes 
értesítést a kamaránál nyernek s bejelenté- 
tésüket a kívánt képességek ismeretek és 
feltételek kemondásával ugyancsak a kama­
ránál tehetik meg.

Pályázati hirdetmény. Az édekeltek 
figyelmét a debreceni kereskedelmi és ipar­
kamara ezennel felhívja a debreceni m. kir. 
áll. méntelep parancsnokság által közzétett 
árlejtésre. Verseny tárgyát képezi: debreceni, 
szatmári és jászberényi állomások kenyér, 
azb, széna, muhar, szalma, tűzifa szállítása. 
Az ajánlatok 1907. év junius hó 25 nap 
délelőtti 10 órájára nyújtandók be. A bánat-
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nÄnz összege: B százalék. Elhelyezendő: kü­
lön borítékban az ajánlathoz. Bővebb felvi­
lágosítást az érdeklődők a kamaránál vagy 
•íz árlejtést kiíró hatóságnál nyerhetnek.

_ Betörőbanda Debrecenben
és környékén. Megemlékeztünk már 
arról a betörőbandának garazdal- 
kodásairól, mely pár nap alatt Deb­
recenben, Csapon és Hajdusámson- 
ban nem kevesebb, mint kilenc be­
törést követett el pár nap alatt. Az 
utóbbi helyen mint ismeretes, az 
állomáspénztárba is be akartak ha­
tolni de tervük nem sikerült. A 
csenhőrség azóta széles körben nyo­
moz. Már is nyomukban vannak a 
betörőknek, egyet közülök el is fog­
tak de nevüket és kilétüket a ta 
vábbi vizsgalat és nyomozás érde­
kében szigorúan titkolják.

— Könyves Tóth Mihály arcképe. 
Becses ereklyével ajándékozta meg dr. Köny­
ves Tóth Mihály mezőrendőr kapitány a vá­
rosi múzeumot. Nagyatyjának, néhai Köny­
ves Tó.h Mihálynak, a hírneves debreceni 
ref papnak olaj festés;! arcképe ez az ereklye.
Az arcképet Tóth Ágoston honvedezredes 
festette 1851-ben az olmútzi yárban, ahol 
akkor sok jeles hazafi szenvedett keserves 
rabságban. A kép a debreceniek kedves 
lelkipásztorát is kezén és lábán nehez vas- 
bilinccsel, jobbjában pedig bibliájával ábrá­
zolja. A sötét börtön hátterében fegyveres őr 
vigyáz az Isten szolgájának minden mozdu­
latára.

— Egy előkelő diplomata a debre­
ceni Löfkovits ékszerész céget tisztelte meg 
a megbízással, hogy régi brilliántjaibol egy 
szép diademot készítsen. .A darab a napok­
ban elkészült s a Löfkovits kirakatjában 
mindannyian meggyőződhetünk, minő mű­
vészettel felelt meg a cég a vállalt megbí­
zásnak. E darab ismét nagyobbitam fogja 
a cég országos jó hírnevét.

— A „Paulus* oratórium előadásá­
ban résztvevő összes hölgyeket és urakat 
értesítem, hogy a mai napra (vasárnapra) 
hirdetett főpróba közbejött akadályok miatt 
elmarad, s azt szerdán délután 7 órakor 
fogjuk megtartani. Tisztelettel: Húsz Lajos.

_ Jószágszámlálás a Hortobá-
»von. Király Gyula tanácsnok, ki a horto­
bágyi intéző bizottság tagjaival együtt a 
szokásos tavaszi jószágszámlálást tartotta 
meg a pusztán, tegnap visszaérkezett a 
Hortobágyról. A számlálás eredménye nem 
nagyon kedvező, de túlságosan kedvezőtlen­
nek sem mondható. A nwhaallománybol 
igen kis százalékot ragadt el a kór, viszont 
most nagy a könnyű beteg állatok száma.

— Népesedő*. Az elmúlt héten Deb­
recen város területén az anyakönyvi hivatal 
kimutatása szerint 56 születési eset történt, 
ebből 34 fiú és 22 leány. Ezzel szemben a 
halálozások száma 51, így a lakosság termé­
szetes utón 5-tel szaporodott.

— Halálozás. Tegnap az anyakönyvi 
hivatalban a következő haláleseteket jelentet­
ték be: Adler Dezső izr. 16 éves, Szabó 
István ev. ref. 64 éves, Nagy Ferenc ev 
ref. 14 hónapos, Szabó Roza ev. ret. 1 
hónapos.

Lawn-tennisz cipők a •leg­
jobb minőségben, legnagyobb vá­
lasztékben Békés Lajos úri divat 
üzletében Piac-utca 40.

X KOMÁROMI M. hangszerülete Piac 
utca 63. szám alatt feloszlik. Engedélyezett 
végkiárulás. Zongora, cimbalom és az összes 
hangszerek még saját áron alól is eladatnak, 
részletfizetésre is. Ragadja meg mindenki e 
ritka alkalmat. Az üzlet áthelyeztetik Buda­
pestre. Fióküzlet Szegeden.

Kutyaszájkosarak, nyakszij- 
jalc, korbácsok, vezető szijjak és 
ostornyelek Mentze áruházában 
Kossuth-utca 4.

Úti készletek, kézi bőröndök 
női kézi táskák, pénz-, szivar- es 
cigarettatárcák a legszebb kivi­
telben Mentze áruházában, Kos­
suth-utca 4. szám.

Oyermek-elöadás Szoboezlón. Ná-
nássy Róza hajduszoboszlói óvónő, a veze­
tése alatt álló városi kisdedévé növendékei­
vel ma délután 5 órakor jótékonyáéin gyer­
mekelőadást rendez. Az apróságok egy Murai 
vígjátékot meg egy nópjátékot adnak elő, 
egy előképet mutatnak be s tíz gyermek 
szayal.
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Kitűnt

fehér asztali bor
1 liter 36 !k:r-

Komlóssy Lajos
czégnél Debreczen, Piacz-u. 1. sz.

Telefon 213. sz.

Mulatságok.
A Polgári kor juniáliea. A Polgári­

kor áll alánosságban kedve t juuiálisát folyó 
hó 15-én tartja a Dobos pavilion remekül 
díszített termében Magyar! testvérek zene­
kara mellett. A kör régi jó hírnevéhez ké­
pest a rendezőség mindent elkövet, hogy a 
megjelenő díszes közönség kellemesen emlé­
kezzék ezen juniálisra. A meghívók a leg­
nagyobb figyelemmel lettek szétküldve, 
mindazonáltal, akik tévedés folytán nem 
kaptak volna és arra igényt tartanak, for­
duljanak a kör helyiségébe (Piac-utca Ve- 
osey-ház) vagy Rales Gyula biz. jegyzőhöz 
(Városház kiadóhivatal), ahol készséggel 
fognak névre szóló meghívók kiállíttatni.

Távirat és telefon.
A koronázási jubileum.

Budapest, junius 8. A Mátyás temp­
lomban megtartott istentisztelet után a király 
a várba hajtatott, ahol a képviselőház, a 
főrendiház és Budapest székes főváros kül­
döttségeinek hódolatait fogadta. A főrendi­
ház küldöttségét Desewffy Antal gróf, a 
kénviselőházét Justh Gyula v. b. t. t, a fő­
városét pedig Fülöp főpolgármester vezette

Fordulat a Brankonvics ügyben.
Karlóc, junius 8. Brankovioe 

szerb pátriárka ismert ügyében^ ma 
érdekes fordulat állott be. A pátri­
árka ugyanis a szerb radikális párt 
vezetőit rágalmazásért beperelte a 
karlóci járásbíróságnál. Tekintve, 
hogy a karlócai járásbiró Brauko- 
vics ellensége, a zágrábi főtörvény- 
szók fog ez ügyben delegálni.
A letartóztatott szélhámos posta­

tiszt.
Kecskemét, junius 8. Dedits Árpád 

postatisztet az ügyészségen kihallgatták. A 
kihallgatás folyamán bevallotta, hogy maga 
készíttetett Tederau jelzéssel hamis posta- 
bélyegzőt. Ilyennevü község vagy város 
Ausztriában nincs. Erős a gyanú, hogy a 
szélhámosnak vannak cinkostársai is, akik 
a hamis utalványokat becsempészték lepe- 
csételés előtt a postazsákokba. Nagyobb 
pénzösszeget sikerült fölvennie Monoron, 
Cegléden ős Nagykőrösön. Ezen városokból 
ideérkeztek a postatisztek és postai kezelő­
nők, akik kifizették a csalónak a nevére 
érkezett összegeket. Valamennyien felismer­
ték Dedits Árpád személyében a szélhámost. 
12,000 korona körül vau az az összeg, a 
melyről hamis uta ványokat küldött ki az 
ország külömböző Ivarosaiba és amelyet föl 
akart venni. Kecskemétről Félegyházára, 
majd pedig Szegedre szándékozott utazni, 
ahol utalványokat várt dr. Anton Andor poste- 
restaote címre. Személy azonosságát a postán 
ugyanezen névre kiállított vasúti szabadjegy- 
gyel igazolta. Elfogatása úgy történt, bogy 
Nagy-Kőrösön gyanúsnak tűnt fel, de azért 
kifizették neki az utalványozott 1600 koro­
nát. Nyomban táviratot küldtek azonban 
Toderuúba és ekkor derült ki, hogy ilyen 
nevű helység nincs. Dedits akkor fiakkerbe 
ült és Kecskemétre hajtatott. Ekkor jött ide 
az értesítés Nagy-Kőrösről a szélhámosról.

Nyelviskola Felnőttek oktatása. Széchenyi-u. 19.
y Német-, francia-, angol- társalgó- és irodalmi nyelv. ^1

Hivatalos órák egész délután.__________ _______ ™
--------------------- ~ (vúrosházzal szemben) uj kezelésben. Ajánlom tisztán kezeliBcbreczcn sorcsarnok *
ÜavaÍá fAvónosi ORFEUM TÁRSULAT tant elő- imVÁr.S ALADÁR vendéglős.órától 1 "fővárosi ORFEUM "tARSULAT tart elő­
adást VÁLTOZATOS MŰSORRAL. - Tisztelettel.
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Itt álszakállal 6s fekete szemüveggel jelent­
kezett a postán 2 órakor délután, de azt 
mondták neki, hogy csak háromkor van ki­
fizetés. Fölháborodva járt-kelt, kérdezvén, 
hogy hát ebben a tartományban 3 órakor 
kezdődik a hivatal ? Füvcssy helyettes fő­
kapitány a detektivekkel a postát megszállva 
tartotta és egy pillanatban letépte a szélhá­
mos álszakálát és letartóztatta. Látszólag 
töredelmes vallomása tanúsítja, hogy kár 
nem érte a kincstárt. A kír. ügyészségtől 
Dunaszerdahelyro szállítják.

Elítélték a knézi méregkeverőket.
Temesvár, juuius 8. A kir. tör­

vényszék esküdtbirósága ma hozta 
meg a knézi móregkeverők ügyé­
ben az ítéletet, mely szerint a fő­
vádlottat 15 évi, a többi vádlottakat 
pedig 5—6 évi fegyházra Ítélte.

Az orosz szemita mozgalom.
Szentpétervár, junius 8. Több ezer em­

berből álló népgyülés elhatározta, hogy a 
zsidók egyenjogosultságát és a zsidóellenes 
törvények eltörlését fogják követelni.

ca íru3“?., 
fekeTENEI

hygisnája

Kiadja: a „Debreczen“ Hírlapkiadó 
Vállalat Részvénytársaság.

DEBRECZEN 1907 junius 9.

nyílt-tér.

Vasas Kina-bora.
Bécsi egészségügyi kiállítás 1906 legmaga­

sabb kitüntetés.
Erősitőszer gyöngélkodök, vérszegények és 
lábzók részére. Étvágygerjesztő, Megerősítő, 

vérjavitó szer. — Kiválóan jóízű.
Több mint 5000 orvosi elismerő nyilatkozata. 

Kapható:
J. Ser r a valló n ál

Triesz-Barcola.
A gyógszortárakbaii '/a lit. ü. 2 kor. 60 fill. 

1 lit. ü. 4 kor. 80 fill.

Regény. 26
Néhány percre csönd állott be, majd 

az öreg Berkes szólalt meg:
— Most mind boldogok vagyunk. De 

jöjjön csak ide, megsúgom a boldogság okát. 
Nem akarom hangosan mondani, mert az 
érdekeltek nagyobb zavarba jönnének.

Berkes rejtélyesen, jóízűen mosolygott 
s oda intette magához Keményt.

8 Kemény fölkelt az asztal túloldalán 
álló székéről s oda ment az öreg úrhoz.

Margit arca abban a pillanatban meg­
rándult.

A melle úgy elszorult, 
lélekzete is elállt s szemei 
tapadtak Kemény arcára. 

Minden vonását leste.

hogy még a 
ideges evővel

A fiatal ember arcán az első pillanat­
ban semmit se látott.

Csak a derűs kíváncsiság ragyogott le 
róla, amelyet valami jó tréfának előlege­
zett.

A következő percben azonban egyszerre 
elsápadt s az ajka mellett egy kemény, fáj­
dalmas vonás húzódott el.

Olyan finom volt a sötét árny Kemény 
arcán, hogy másnak nem tűnhetett föl.

A leány azonban nagyon jól látta s 
végtelen fojtó fájdalom lepte el.

(Folyt, köv.)

Jó és olcsó föld kevés pénzzel vásárolható!

Parczellázás!
Nyirábrány állomástól 40 pereznyi távolságra BAGAMÉR 

nagyközséggel határos 108 kishold kitűnő minőségű fekete 
homok szántóföld 3—5 és 10 hold 
Venni szándékozók forduljanak

> és 10 holdas darabokban eladóvá tétetik.

Kiár Andor bankirodájához
Debreczen, Miklós-utcza 23, szám. Telefon 445.

Vételár és fizetési feltételek legkedvezőbben Megállapodás szerint.

559.
1907. v. k. sz.

Árverési hirdetmény.
A debreczeni kir. jbiróságnak V. 808/2- 

oíytái1907. számú végzése folytán közhírré tétetik, 
miszerint Schriftgisserei Ed. Scholcz, Wien! 
ezég részére Székely Imre és Lóránt József 
debreczeni lakosoktól 204 korona 14 fillér tőke, 
ennek 1907. évi február hó 16. napjától szá­
mítandó 6"'„ kamatai és eddig összesen 70 
korona 56 fillér perköltség erejéig 1907. évi 
márc. hó 17-ón biróilag felülfoglalt és 398 
korona 04 fillére becsült különféle papírokból 
álló ingóságok 1907. évi junius hó 11-én dél­
előtt % 10 órakor kezdetét veendő és Piac­
utcán 55. sz. háznál, ugyancsak Schriftgisserei 
Ed. Scholcz cég 208 kor. 60 fill, tőke követe­
lése, ennek 1907 március 10-től járó 6u/0 kam. 
63 kor. 10 fill, perköltség, végre ugyan-e végz. 
200 kor. tőkekövetelése és jár. kiegészítése 
végett is egyidejűleg megtartandó nyilvános 
bírói árverésen a legtöbbet Ígérőnek azonnali 
készpénz fizetés mellett, szükség esetén becs­
áron alul is elfognak adatni.

Debreczen, 1907. évi május hó 23-án.

505

Török Péter,
bírói kiküldött.

--------- - e

Donogán és Somossy I
• céghez Debreczen, Klstemplombazár 
t megérkeztek a tavaszi divat

i gyönyörű újdonságai !i
Zsolnai és brassói szövetek.

* Angol és Francia divatkelmék.
I Blúz selymek. Napernyők, Övék.
• Menyasszonyi kelengye, - Kész fehérnemű
1 falst nimcnktii I
2 ’ •

Első előadás junius 8-án.
Debreczenben a szénavásár téren

A világ legnagyobb ás legjobb mozgófénykép vállalata. 
Minden másodnap egész uj szenzációs műsor.

Vasárnap- és ünnepnapi előadások kezedete 4—6 —8, 
hétköznap 6 és 8 órakor.

Különösön figyelemre méltó a junius 8 és 9-iki 
előadás gazdag és változatos műsorából a 
következők : Egykori szabadmunkások. A va­
rázsfuvola (színezett). Víziló vadászat Afrikába. 

Cselédsztrájk.
ÜETelyé: rak:

Páholyülós 5 személyre 6 kor. — Számozott 
I-ső hely 1 kor., IÍ-ik hely 60 fillér, lll-ik 
hely 40 fillér. — A 4 és 6 órai előadások 
alatt katonák őrmestertől lefelé és iskolás 
gyermekek az I-ső és Il-ik helyen félhelyárakat 

fizetnek.
Az esteli előadásokon 8-10 -ig 1 jó czfgány zenekar fog játszani.
Debreczen város és vidéke n. é. közönségének 
b. pártfogását kérve, vagyok kiváló tisztelettel

501 Narten György
rnagánmernük, tulnjnonos.
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1907 junius 9.

Gvertyánketi csíszmmbsssstssstg^ J J ö I masrend tulajdona. Elsőrangú kénes kévvizü
(MÁRAMAItOS MEGYE)

a legszebb, a legegészségesebb klimatikus | 
erdei gyógyhely, ásványfürdő és vizgyógy- 

intézet.__
Csodálatos, szép magas fokvés, por és szélmontos* 
ózomdus enyhe levegő, kitűnő izu és könnyen emészt­
het« tiszta vasforrások. Teljesen berendezett vizgyógy- 
intézot. Legradikálisabb gyógysikor: vérszegénység, 
sápkór, idegesség, neurasthenia, gyomor-bélbajok és 
női bántalmaknál. — Kényelmes, csinos lakások és igen 
O o o o o o jó ellátás. o o o o o o

Igen mérsékelt árak. — Idény: május—október.
Előnyök; 1. Olcsó árak és fesztelen életmód.

2 Enyhe éghajlat és barátságos környezet. 3. Közeli 
vasútállomás és kocsiút.

A fürdőigazgatóság.

László Zsigmond
állatorvosi rendelő irodája

nagy és kis állatok részére.
------Foganatosít helyben és vidéken :....—■

Állatvizsgálatokat, védő-
ojtásokat, heréléseket, tu-
berkulinozási eljárásokat, 
állatbiztosításokat, állat­
án ományok rendszeres 

évi felügyeletét, kosmeti-
kai operatiokat. ■—■

Debrecen, Csapó-u.
Telefon 558. szám.

I
30.

Sérvben
szenvedők!

KELET I-féle
legújabb találmányu 

cs, kir. szab. eérvkötő 
pneumatikus gummi- 

pelottával, a legtökéle­
tesebb a maga nemében! 
A legrégibb és legnagyobb 
sérveket fájdalom nélkül 

visszatartja!
Számtalan elismerő levél 
bel- és külföldi leghíresebb 
orvosokból és szaktaná­

roktól!
. egyoldalú 12 kor
Arak: kétoldalú 24 kor 
35 év óta fennálló test 
egyenészoti műintézetem 
ben egy fővárosi gyakorló szak 

orvos állandó felügyelete mellett a legtökéletesebb tech 
nikai kivitelben, a legolcsóbb árak mellett ké' 

szülnek: 393

műlábak és műkezek
amputáltak részére.

Mellfttzök és egyenestartók
Járó- és támgépek
Haskötők, gummi-, görosér-harisnyák. here­

tartók atb. eredeti gyári árakon.
* Kérjen ingyen és bérmentve — 3000 nél több 

ábrával ellátott - nagy képes árjegyzéket.
orvosi müszergyáros, 
BUDAPEST, IV. kér., 
Koronakerceg-utoa 17. 

(a szervita-rend zárda-palotájában).
Gyár: Budapest IV., Koronaheroeg-u. 14. Alapittatott 1878. 
Szétküldés diskrécid mellett. - A megrendelölevelek 

megsemmisittetnek, vagy visszaküldetnek.

KELETI J.

masrend tulajdona. Elsőrangú kénes kévvizü 
gyógyfürdő ; modern berendezésű gőzfürdő, 
kényelmes iszapfürdők, uszodák, töröli-, kő ét 
márványfürdők; hőlég-, szénsavas- és villamos- 
viz-fürdók. Ivó és belégzési kúra. 200 kényel­
mes lakószoba. Szolid kezelés, jutányos árak. 

Prospektus ingyen és bérmentve küld
175 az Igazgatóság.

14—16 éves
kifutó fiuk havi fizetéssel fel­
vétetnek a kiadóhivatalban: 
Arany János-utcza 2-ík szám, ^ 

(Hungária kávéház). “
l

Balatoni fired
Gyógyhely és tengerfűrdö Zala,vármegyében. Posta, távírda és telefon helyben. 
ZECIsöra ngú fúrcLc>iri.tézet- 
Fürdőidény május 26-tól szeptember végéig.

Tiszta, ózondus, onylio, egyenletes tóparti levegő, égvényes, sős, szfn»»T»B, vasas tCy^AaSjXirä. JSzénsavas
és szőlőkura. SZÉNSAVAS MELEG PEZSGŐFÜRDŐK Schwartz **dazoresíennt. "ASSZA/.» ^ *;
hidogfürdók. Gőzfürdő, zuhanyok, balaton-tavi hidegfUrdők és ut*odá<._- Orvosi t®*™‘ bántalmaif rekedtség, 
szivbántalmak, vérszegénység, görvély, giimőkór, esuz, koszvény légzSszervok hurutos^ H . 6Ua, védctl 
vérköpés, gyomor- és bélhurut, máj- és lép-vérboség, női bajok és ídegbántalmakban. lombos park,
gyönyörű fekvés, díszes és czélszerü berendezésű gyógytorem, sétacsarnok, árny ékos 0^^ gétaosalnü. 
fenyves liget, térzene, naponként szinielőadások hetenkmt tánczmulatság, klG.ig és augusztus 21-től
kázás. Elegáns lakások, csinos nyaralók. A szobák ára 81 fillértől tíz koronáig. JumuB 1V aut£ miomások : Sió- 
a szezon végéig a lakások 30%-kal olcsóbbak. Napi ellátás szemólyenkint 4 °r° ■ vasúti azezonjegyek
fok és 1/3. Veszprém (Jutási Siófokról gőzhajón 1 óra Veszprémtől bérkocsin l és fél óra^ ^'"^et orvosa 
331/aO/o-os kedvezménnyel, menettéri jegyek 3 napi érvényességgel féláron kaphatók < eh]ÁN fürdőigaz- 
dr Hutiray István kir. tanácsos. Lakás megrendelések előleg beküldése mellett, LINGI _ kedvelt, főrak-
gatóhoz intózonoök, Balatonfüreden. A Balatonfüredi ásványvíznek, mely mint étrendi víz igen ke 
tarosa: Edeskuty L., udvari ásványvizszállitó Budapesten. Prospektussal ingyen szolga

a fürdőigazgatóság.

Bankegyesület Részvénytársaság
DEBRECZEN.

AH A
Van szerencsénk értesíteni, hogy a Bímkegycsület ^

800,000 korona részvénytőkével alapított pénzintézet működését DebrOOZOnDO , 
szám alatti üzleti helyiségeiben megkezdette. . .sas kr“,rr^-, kTörlesztóses- és kamatozó kölcsönt nynjt jelzálogi bekebelezés mellett löldbirtokra
ős házakra.

Előleget ad értékpapírokra és árúkra.
Vesz és elad értékpapírokat, árupénzeket stb.
Átvesz tőzsdei megbízásokat. . ,, , , . .__ ,Elfogad betéteket könyvecskékre, folyó- (eheque)-számlára és pénztári jcgjtkr

kamatoztatás céljából. ... .Bankegyesület Részvénytársaság.

Igazgatóság:
Elnök: Gróf Degenfeld Pál nagybirtokos 

Téglás.
Alelnök: Geiger Simon kereskedő és föld- 

birtokos Debreczen.
Adler Samu tak.-pénztári igazgató Szoboszlo. 
Bleyer Mór nagybérlő és birtokosDebreczen.

J T?r»r»e+ V iÍrErnst Vilmos igazgató

Ifj. bozzai Bozzay Pál birtokos Debreczen 
Hajnal Samu nagybérlő Debreczen.
Mandel Samu birtokos Kaba.
Rosinger Lajos birt. és nagybérlő Debreczen. 
Stern Péter nagybérlő Ujfehértó.
Dr. Lukáts Emil ügyész.

Sertés hizlalók és tenyésztők figyelmébe!
Alólirott kinyilatkoztatom, hogy Kun István gyógyszerész ur sertés óvszere 

S. B. szerkesztők. Előttemit hasonló ag bizonyítja, ^ádeczky JOászlio

ur H.-Böszörmény, Nagy Szűcs László ref. lelkész ur Csatái u. p. Gib ., gy 
tonyi Kálmánnó uradalma, Puszta-Alatka, stb., sin.

I doboz 2 korona, mely 2 disznónak I évig elég.

KZTTZKT, Hajd-xa-szovát-
Direct hozzám küldött 0 koronás rendelések franco.
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„GBOOM“
benzinmotoraink és oséplőlocomobiljaink 
W csodákat '•B miveinek 1 Csak mi 
adunk 3 évi jótállást. Ha Budapestre 
jön, nézze meg. Malom és villamvilági- 
tásu berendezések, szivógázmotorok, rész­
letfizetés. Árjegyzéket ingyen küld : lei

Zamborszky és Társai
szabad, önmüködö motor favágó gépgyár 
b. t. Budapest, V., Vigszinház-u. 3. sz.

városok, kastélyok, gyárak, 
szállodák, üzlotok, malmok és 
magánházak részére. Leg­

újabb szabad, és eugol.

„L U X“
a atylón gázfejlesztők.

Teljesen veszélytelen.
Villanyvilágitási M
berendezések. Kiilönlegesóg: 
ónálló kis telepek (olectro- 

génok).
PoillíírnV legmodernebb VOllldlVA kivitelben, vil- 
lanyra, lógszoszro 6a acötóny- 

re, nagy választókban
Mntnrnlf bcnzinrei sázralUVlvl Vu nyersolajra bármi­
yen célra.
Szerelési cikkek, izzólámpák és egyéb kellékek nagy 

raktára,
Költségvetések, tervezetek és árjegyzék kívánatra díj­

talanul.

FEJÉR és SCHMIDT.
Budapest, Eötvös-tér 2. 925

Bartha István
kövező mester

IDebreczan ZDoboasl-ut. 
ElvalUl

ki kövezését

jutényosan „

Költségvetés díjtalan.

Ha köszvényben, reumában, ischiásban 
• O# szenved, — vegyen egy üveg eoe

Br. I’LESCH féle 657
KÖSZVÉN Y- SZESZT,
mely csuszt, köszvényt, reumát, kéz-, láb-, 
hát- és derékfájást, kezek és lábak gyen­
geségét, fájdalmakat és daganatokat biz­
tosan gyógyít,. Hatása a legrövidebb idó 
alatt észlelhető. Kapható dr. Flech E. M. 
„Magyar korona“ gyógyszertárában, Győr, 
Baross-ut 24. sz. — Másfél deczilitores üveg 
ára 2 kor. Huzamosabb használatra való 
„Családi“ üveg ára 5 kor., 3 kis vagy 2 
„Családi“ üveg rendelésnél már bérmentve 
—■ utánvéttel küldjük. . —

4aprö hirdetések^
Díj»: 10 sióig 40 fillér, minden további sió 
* fill., vastagabb betűkkel szedett sió 6 fill.

Levélbe!! tudakozódásokra pontosan válaszo­
lunk, ha a szükséges levélbélyeg beküldeták.

----- Apró hirdetések előre fizetendők. =*

IBIII

Szabó segédek felvétetnek, heti fizetés 
mellett, kik zsinórozáshoz és csendörségi nad­
rágok készítéséhez értenek. Bővebbet csend- 
őrsóffi ruhaszállitási vállalatnál Kossuth-ut- 
cza 14 496-

Postakönyveket félárban lehet venni a 
kiadóhivatalban.

A vakátiőra megfelelő foglalkozást ke­
res középső kcreskedelmista. Cím a kiadóba.

493.

Egy 33 éves jó módú úri ember szép 
fiatal asszony ismeretségét keresi, kivel sza­
bad délutánjait vagy estélyeit ellökhetné. 
Két anyagilag segélyezve. Levelet c lap ki­
adóhivatalában kérek, „Bihari“ 33. címre. 503

Hegedű remekül kijátszott, azonal el­
adó. Vörösmarty-utca 32. 502.

Villamos világítás,
villámhárítók, villamos házi csengők, 
házi- és magán telefonok, berendezé­
sek és javítások. Évi jókarhan tartási 
bérlet. Szakszerűen és olcsón minden­
féle villamos felszerelési anyagok, 
gyógyászati műszerek és kerékpár 
alkatrészek raktára. Készít és javít 

a legkomplikáltabb munkákat, ize

FÖLDVÁRI L.,
„Debreczeni Első 

Elektrotechnikai vál­
lalat." Kossuth-utca 1.

Tanulók felvétetnek.

x \ VI' /. Uj eleKtrotecEkai
x tfm!/,/'' villágitás, házi és magán 

' telefonok, villanycsengők
berendezése és karban tar­
tása (évi bérlet mellett), 
orvosi ős fizikai műszerek 
készítése és javítása, gáz, 
benzin és elektromátorok 
szerelése és javítása, leg- 
jutányosabban .és legna- 

nagvobb szakértelemmel csak FÖLDES és 
VAJNER elektro technikai vállalatánál Deb- 
reczen Fiac-u. 47. sz. alatt eszközölhetők saját 

nickelező és galvanizáló-telep. 470

óv Asm
A régóta kitünően bevált GREENSILL-féle

utánozzák 1 [Amelyen e törv. védjegy 
fi: ■ "iS nincsen, utasítsuk vissza.
P”-Kapható :

SCHUTZMARKE, minden gyógylár- 
ban. drogériában 
és jobb illatszer- 

kereskedésben,!
471

fehérneműéit, valamint sifibnolt ős paplanlepedő­
vásznak, virágos és csikós csinvatok, damaszt 
étkező- és azsur kávésteritékek, damaszt- és 

frottír törölközők, törlő-kendők, és nankingok, valamint kész 
női fehérnemüek és paplanok a ....— ■ - — -

legolcsóbb szabott árban.

Női ruha divatvásznakból
mintákat kívánatra készséggel küldünk.

OSÓ ÁRUK
női ruhákra, budai kékfestő voálok, cosmanosi 
savannak, judish foulárd, Batist, Atlas, Satin. 
120 cm. széles sima színes francia batistok, 
angol zefirek, szerb vásznak ....—-..... ~.......

legolcsóbb szabott árban.

Kész női ruhák és blúzok
hímzett batistban, vászonban és pongés Helyemben

M

vászon, siffon és batist női ingek, nadrágok, háld
köntösök és alsó szoknyák, sima és hímzett késs

ágyhuzatok, selyem, Ulster és cloth alsó szoknyák, karton,
kasmír és selyem paplanok, matráozok

legolcsóbb szabott árban.

Férfi ingek, lábravalók,
hálóingek, gallérok, kézelők, nyakkendők 

és divatzsebkendök

B i
férfi és gyermek ruhákra, valamint angol fér# 
ruhaszövetek, tennis kelmék, nyári mosd szövetek, 
hozzávaló bélésáruk, turista ingek .............. —

legolcsóbb szabott árban.
= Férfi ruhaszövet. =

Mintákat kívánatra készséggel küldünk.

franczia P. D. Jegyii fűzők, arezfátyol, divatövök, 
csipke- és selyemsálok, batiszt- és csipkegallérok, 

nyakkendők, keztyiik, gyöngy- és bőr divattáskák, csipke-, 
szalag-, selyemkendők ====—4- • • »

legolcsóbb szabott árban.
Harisnyák nők, férfiak

gyermekek részére állandó nagy válasz­
tékban

SZABÓ LAJOS FI
divat-, vászon- és szőnyegáruháza

DEBRECZEN,
Hózua-utoza 1- széím.

' Alaplttatott 1842. évben. ^ '

II
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Ha köszvénvben vagy csuzban szenved, ha i heumaticus bántalmak gyötrik, 
használja az orvosilag kipróbált s kiváló jónak elismert

klddemünste^gff Jutta, spárga, hollandi,
tapesztry, veloux, futó- és szalonszőnye 

gek minden nagyságban, torontáli szőnyegek 
diványterltők, — bútorszövetek és creppel; 

viaszkos vászon
legolcsóbb szabott árban.
Ágy- és asztalterítők
szövet- és csipkefüggönyök, stórok

f tölgyfa-balzsam a balzsamok királya, SZABÓ LAJOS FIAImert hatása gyors s biztos. Mint lob- s 
CsaK külsőleg használandó, e 

próba meggyőz arról, hogy n tölgyfa-bal. 
rlieunni, ülőidegzésbv (iscliiós) ellen

:= I üveg tölgyfa-balzsam ára
Kapható

divat-, vászon- és szőnyegáruháza
DEBRECZEN,

Rózsa-utcza I. szám.
' Alapittatott 1842. évben,

phalevits Jenő gyógyszertárában Debrecenben
M nyavalyatörés, 
göfea álmatlanság^

más Ideges 
állapotba-. /

JSy.szenved. I 
V/kérjen iratot.I 
• /ingyen és bér-1 
/nénivé kapható *| 
f szabd, haltyúü; 
gyógyszertár állal J 

[ Majna fmnkfur’ ^80
Saját sajtolásu kókuszolajból nyert szavatoltam. tiszta, legkitűnőbb minőségű

(Napernyők
óriási választékban

és feltűnő

olcsó árak mellett
Bosznay J. és Társa

divatáruházába
Debreczen, Kossutli-utcza 5.

A cégünknél vásárolt ernyők huzatát 
alatt elszakad

Bejegyzett védjegy.

kókuszzslrt árusít az Első Magyar Kókusz dló-Olajgyár
is mezőpzöissagi r.-i. Jíyirbál
Gansl L és Fia, Nyíregyháza.

ha egy vagy két óv 
teljesen díjtalanul újonnan behuzatj

rí-. Á
Vezérkcpvlselő

■ fmmrr

fh TswiA.f"' ._

KM IMI

ev&y’
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mm» tarns

Védjegy: „Horgony

2»

\í
L

J

A Liniment. Capsiei comp.,
a Horgony-Fain-Expeller

pótleka
rórióaBt bizonyult harislor, mely mir több 

Zit a) ér 0» legjobb fijdalomoeillepito elemek 
bixonynlt kíszvénynál, oeúinil ei meghulásskMI,

■ — bedörzsóléilteppeu használva 
rtryelmeetetbi. SilAny hzimsítvinyok mlltt 

Weéeirliekor iratossk legyünk ee csak olyan urs- 
M, togadinnk #1, mely » „Horgony" vedjcgygyel
N a RiOhter ozétiegyzéeeel óllal..« dobozba van
oeomagolva Ár. nvegeklKm K-•Wl. h 1 '*° ” f,2' 

él agyéról vai. minőén gyogyeiertárban kaphat». — 
Vázuk tar: Török lozeef gyógyeieroaziiel, Budapest

gr Ricbler lycgyszertíra tz „Arany oroszlánhoz
PrAgábsn, EhsabothrttraaRe 5 neu. 

MüideniiÄpi szétküldés.

(Kőszvény ! oiUm ezvH'n^l több ki­
váló orvon ófc t»niár 

ajánlj* rendeli 
w,itegeu>^k ß híren

Király-balzsamot
az egész világon ismert legjobb gyógyszert.
etrv nagy üveg 2 K. Vidékre- egy üveg 2 k. 
6gX 3 üveg 6 k 66 f. hevméntve otin vittel.

Egyedüli kbnzilő

(írész Nagy Furmiot
gyógyszerész
Debreczen.

11

I ICsuz /

£

Az Általam leggondosabban összréllitott és 
tekintélyes orvosok Által ajánlott és jónak 

talált vegytiszta

SÚSBORSZESZ,
mely már eddig is igen nagy elterjedtségnek 
örvend, kapható minden füszerüzletben, vala­

mint gyógyszertáramban
Ára • egy kis öve6nek 46 kr’/Aid . egy nagy üvegnek 90 kr. 

Vidéki megrendelések pontosan teljesittetnek
Használati utasítással ellátott könyvecske 

39 minden üveggel adatik.

Tóth: b.éla
gyógyszertara és illatszer raktára 

DEBRECZENBEN, Tlsza-palote.

SZOBRÄNCZ
gyógyfürdő Ungmegyében.

Glaubersós, hideg, kénes, sós yíü.
Gyomor- és májbetegek magyar Karlsbadja.

Fürdőidény: május 15-től szeptember 15-ig. Elő- 
idóny: május hó 15-től junius hó 15-ig. Utóidóny: 
augusztus 16-tól szeptember /5-ig. 30 százalék ár­

engedménnyel a lakásoknál.
Ezen a maga nemében páratlan gyógyvíz, mint 
ivógyógymód biztos segélyt nyújt gyomor- és bél- 
bajoknál s alhasi pangásoknál, makacs székreke­
déseknél enyhén, oldólag hat, májbajoknál, epe­
homok és epekövekre oldólag hat Vértódulások- 
nál, szédülések, gutaütési rohamoknál vérlevonólag 
felszivólag hat, csuzos és köszvónyes bántalmak- 
nál o kór okozta erjedési termékekre, elrakodá- 
sokra az ízületekben azok oldására és kiküszöbö­
lésére hat Kövérség, szivelhójasodás ellen, cukor­
betegségeknél, vesebajosoknál úgy a cukor- mint 
a fehérjekiválást gyorsan és kedvezően befolyá­

solja.
Mint fürdő különféle izzadmányokat, daganatokat, 
izületi és csontbántalmakat, csontszut kedvezően 
oszlatja. Gőrvélykóros daganatok, fekélyek ellen, 
méh és méh közötti izzadmányok, hashártyaizzad- 
mányok felszívódását elősegíti, a legkülönfélébb 
makacs idült bőrbetegségek ellen bámulatos gyor­

san hat.
Vasúti állomás: az Alföldről és Pest felől jövők­
nek Ungvár, a felvidék és illetve Kassa felől 
jövőkeok Nagy-Mihály, honnan kényelmes bér­
kocsikon 1 és fél óra alatt elérhető. Vadászterület 

magas vadakra.
A víz otthon is sikerrel használható. Ara : egy 
nagy láda negyven üveggel tizennégy korona, kis 
láda 20 üveggel 8 kor. A viz a vasúton szállítási 

kedvezményben részesül.
Megrendelések és tudakozódások : „Szobráncz 
gyógyfürdő igazgatóságának Szobráncz gyógy­
fürdő“ cimzcndők. Posta és távírda állomás hely­
ben. A fürdő igazgató-orvosa : Dr. Bussay Gábor

A FÜRDŐ IGAZGATÓSÁG.

i OTTOH)3:i »^ TI >3A) )UCCCCCOCCCCCO

Petit etaig l
) • LelktUenemimAf I »„iätr.trirfis... * LEorom «yiil i . 200 naptár m ßTM

kizárólagos képviseletei <f*r |

I Requiny.féleBF'SSj

római vértisztstój| 
szörp

páratlan szer minden bflrbajnál, 
bujakórnál. Vérbőségben szen­
vedőknek nélkülözhetetlen, 

vórjavitó és vértisztitó.
Nagy üveg 3 kor. 3 üveget 

9 kor. utánvéttel küld :

í REQUINY ATTILA gyógyszerész, 
I! Budapest, VII, Kül-ö Kerepesi ut 24 
j! A híres RÁKÓCZI GYOMORKESERŰ

egyedüli készítője

íj Érdekes prospektus Ingyen

KÉSMÁRK

LENVÁSZON

DAMAST-
I áruk csak akkor valódiak,

vplSZEf^..

(chi zipst^ ^ 

lhaezen védjegygyei vannak ellátva

F" vérszegénység, étvágytalanság, idegesség

I
gyógyítására a leghatásosabb készítmény a KRIEGNER-fé

I TOKAJI CHINA-VASBOR.
' Rendkívül kellemes izü, erflsit, tisztilja a vért

Kis Qveg ára 3 20 kor. Nagy üveg 6 kor. Kapható gyógyt 
Posl&n küldi KORONA-GYÓGYSZERTÁR Budapest,

TODOBAJOSOKltiEj
aUndenkluet, aki kökig, rskeát, 

járatlan szolgálatot te« •

rakban. 
álvlu-tér.

cv<?vgi»>ao /ytvtfvva

í
fűé A legjobb órákat

V ' legszolidabb ée legdlvatesabb »kaeereliet, úgy készpénzért

* KÉSZLETFIZETÉSRE^
•zlgomen Makett árakon szállítja Magyarország • nemben 

első és legnagyobb Üzlete

-§ BRAUSWETTER JÁNOS
fi. SZEGEIDEN.
\jßßJA», I Árjegyzék 2000 képpel Ingyen 6a bárraentve.

világot

elismert legolcsóbb, legszolidabb

FÉRFI- és GYERMEK-ruha áruháza
Budapest, IV., Központi Városház. (Károly-körnt)

lárslamézszörp
Mintativeget 8 koronáért küld

I APOSTOL-GYÓGYSZERTÁR
BUDAPEST, JÓZ8EFKÖRUT64. •

Szeplő, máj folt, pattanás, miteezer, ránc*ok 
eltűnnek a* árosról a valódi

FÉLE
uépitöaserret 

való beken*« által.
Ery övöt éra S. karon».

pjeal U. jodev l*SO It.

Melyik vendéglőben étkezik Budapesten?
SCHULLER FERENCZ

^ újonnan berendezett elsőrangú éttermeiben 
Budapest, VI., András»y-ut 30,
mert ott jó magyar konyha, valódi tiszta borok és 

pontos kie/nlgálás von

írógép
SfflK BALASSA KORNÉL

Kizárólagos alámeltók t

[FARAGÓ testvébe
Budapest. V., Arany János-<l 8. 

Kérjen mindenki prospektust!

Budapest. Ó-utcze 42. 44 isa- 
lát ház), 45. 46. és Uj-etca 43.

Katzer szörmeárúl az egész világon el vettnek 
elsf

-He ré**v. társasig] 
megóvó- Intézete
íz «1*6 éa legnagyobb. | 

millió résívi 
tiké

’ Vs.
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SZERENCSÉJE

7WVA
O BÁBYMIRA-CRÉKll (Pí"’*”'«wlegjobb aeer klitések, ótvar, ráncok, 

feltlörzaólt éa kipállott bőr gyógyítására.
Egyedüli készítő:

BRODJOtflN H. gyógysz. ZÁGRÁB
5 doboz ára bérei 1 K 80 f, 10 doboz 3 K 00 f,

VÁSÁROLJONcm 
KISSEiiE 

SZERENCSE-SORSJEGYET 
KISS KflROLYtsTflRSA
BUDAPEST KOSSUTH L.U.13

A DBEZDAIM0TQH8YAB
részvénytársaság

benzin-, g*a-, «civógAz-motoral éa 
bénáin lokemoblljal ozakkflrSkben ella- 
mert legjobbak a* Anw» gyártmányok kflaótt.

uSSit SELL ÉRT IGNÁC ée Tsa 1
Butlejwl. Tt, Teréekéral 4L

Prospektes ingyen. 

terjedve és elsóranguak.

TOJÁS
készítmény

Ulá Ale elyett
áaeraálawdó a eütée ée ffliÁaeét.

MAOY MEGTAKÄRITÄS.
espbaló miede» rOMerOfletkee 
ée drogériába* ---- — KészlU: •

STROBENTZ TESTVÉREK. R.-T.
KL»,.er«n«u gyére, BUOAR66T. .

„ZsornaY-féle •

NEFELEJTS vf^
nyakkendő,

kitűnő

magyar ipari
Ij/jtíkftg

Szállodás : almon Pál #
Oudapeet, VI.,Vie*l-körut 86.ii.
100 szoba 2*20 K-tól feljebb, klezoleáláe- 
sal As villanyvilágitáRsnl együtt Fürdők, 
alogáne kávéhás, étterem. Villamos vasúti 
megállóhely

étterem.
ÓSHzea pélyaudvarok ée^

Nyon-atott Debreczen bz. kir. váiuskinyvnyozmla-vóllalaiunhl.


